Отчет
о деятельности Министерства финансов Чеченской Республики 
на 1 февраля  2024 года

I. Министерство финансов Чеченской Республики (далее также – Минфин ЧР) обеспечивает проведение единой государственной финансовой политики и осуществляет общее руководство организацией финансов республики.
В ведении Министерства финансов Чеченской Республики находится государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт повышения квалификации Министерства финансов Чеченской Республики» и государственное казенное учреждение «Управление по обеспечению деятельности Министерства финансов Чеченской Республики».
В целях обеспечения проведения единой государственной финансовой политики Министерство финансов Чеченской Республики осуществляет координацию деятельности финансовых органов муниципальных образований Чеченской Республики в целях обеспечения единых подходов к планированию и исполнению местных бюджетов, формированию отчетности об их исполнении, созданию финансовой базы для комплексного социально-экономического развития соответствующих территорий, а также дает в рамках полномочий указания по вопросам организации и осуществления бюджетного процесса в муниципальных образованиях Чеченской Республики.
Основными задачами Министерства финансов Чеченской Республики являются:
1. Разработка и реализация стратегических направлений единой государственной финансовой политики;
1. Составление проекта и организация исполнения республиканского бюджета;
1. Обеспечение устойчивости государственных финансов и их активного воздействия на социально-экономическое развитие республики, эффективность хозяйствования, а также осуществление мер по развитию финансового рынка;
1. Концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития Чеченской Республики (далее также - ЧР);
1. Разработка предложений по привлечению в экономику республики кредитных ресурсов и источников их погашения;
1. Совершенствование методов финансово-бюджетного планирования, финансирования и отчетности;
1. Осуществление финансового контроля за рациональным и целевым расходованием бюджетных средств.
II. Одним из основных направлений работы Минфина ЧР является организация исполнения республиканского бюджета.
На 1 февраля 2024 года исполнение республиканского бюджета по налоговым и неналоговым доходам составило согласно оперативным данным  932 903 610,95 руб., что составляет 4,19 % годовых плановых назначений. 
Сведения об исполнении республиканского бюджета на 1 февраля 2024 года по доходам представлены в приложении № 1 (согласно оперативным данным).
В структуре налоговых и неналоговых доходов республиканского бюджета на 1 февраля 2024 года основной объем приходится на следующие их виды: 
- налог на доходы физических лиц 	                    	- 303 402 954,81 руб.;
- налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации						          		- 370 668 773,72 руб.;
- налог на прибыль организаций                           - 104 790 612,82 руб.;
- налоги на имущество					- 74 819 123,09 руб.;
- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности				-  12 761 653,25 руб.;
- штрафы, санкции, возмещение ущерба		-  51 356 636,83 руб.
Общий объем доведенных до главных распорядителей средств бюджета предельных объемов финансирования расходов, согласно оперативным данным, составил за отчетный период 7 276 491 581,19 руб, что составляет 5,53 % годовых бюджетных назначений по расходам. Сведения о финансировании расходов республиканского бюджета по состоянию на 1 февраля 2024 года по функциональной структуре расходов представлены в приложении № 1 (согласно оперативным данным). 
В соответствии с Законом  Чеченской Республики от 15 декабря 2023 года № 52-РЗ «О республиканском бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» прогнозируемый дефицит республиканского бюджета на 2024 год утвержден в размере 16 709 568,3 тыс. рублей.
В отчетном периоде Министерство финансов Чеченской Республики в рамках осуществления возложенных полномочий осуществляло также: ведение сводной бюджетной росписи и кассового плана исполнения республиканского бюджета; доведение до главных распорядителей бюджетных средств лимитов бюджетных обязательств, бюджетных ассигнований и предельных объемов финансирования расходов; проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, финансовой деятельности бюджетных и автономных учреждений; контроль за расходованием бюджетных средств, выделяемых некоммерческим организациям и юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг в виде субсидий из республиканского бюджета; давало обязательные к исполнению указания по устранению выявленных нарушений; запрашивало и получало в установленном порядке от органов исполнительной власти Чеченской Республики и органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций, независимо от их организационно-правовых форм и подчиненности, статистические и иные отчетные данные, необходимые для исполнения бюджета.
Основные усилия в работе Минфина ЧР по исполнению республиканского бюджета в 2024 году в условиях высокого уровня дефицита бюджета направлены на увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета, концентрацию финансовых ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития республики и безусловное выполнение социально значимых обязательств		III. 9 января 2024 г. заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев провел совещание с руководящим составом Минфина ЧР, на котором обсуждались вопросов запуска бюджетных процедур по исполнению республиканского бюджета на 2024 год, а также приоритетные направления деятетельности на текущеий год.   			
	По итогам совещания С.Х. Тагаевым дан ряд поручений по ключевым вопросам повестки совещания, определены ответственные лица за их исполнение.   
Также 9 января 2024 года в Министерстве финансов Чеченской Республики под председательством заместителя министра С.С. Джунаидова прошло совещание с участием представителей министерств и ведомств по вопросам исполнения республиканского бюджета на 2024 год по расходам на осуществление бюджетных инвестиций.
В ходе совещания С.С. Джунаидов отметил, что по результатам рассмотрения представленных главными распорядителями средств республиканского бюджета пообъектного распределения бюджетных инвестиций установлено, что в указанное распределение включен ряд объектов, осуществление капитальные вложений в строителство (реконструкцию) которых относится к полномочиям муниципальных образований по решению вопросов местного значения. Соответственно, осуществление бюджетных инвестиций в такие объекты не является расходным обязательством субъекта Российской Федерации (далее также - РФ), в связи с чем правовые основания для доведения лимитов бюджетных обязательств  на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства, не относящиеся к государственной собственности Чеченской Республики, отсутствуют.
По итогам совещания главным распорядителям средств республиканского бюджета указано на необходимость планирования в дальнейшем бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций с соответствии с установленным законодательтством РФ разграничением полномочий между органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления.
10 января 2024 года Минстроем России проведено совещание в режиме видеоконференцсвязи с представителями субъектов Российской Федерации по вопросу организации Дня строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства РФ в рамках выставки «Россия» на ВДНХ. От Чеченской Республики в указанном совещании приняли участие заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев и   министр экономического, территориального развития и торговли ЧР Р.Р. Шаптукаев. 
16 января 2024 года заместитель министра финансов ЧР З.В. Дукаев совместно с заместителем управляющего Отделения - Национального банка ЧР А.А‑В. Татиевым принял участие в совещании с представителями субъектов РФ, которое прошло режиме видеоконференцсвязи под руководством Председателя Правительства РФ М.В. Мишустина. 
В ходе совещания обсуждались вопросы реализации мероприятий в сфере повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры граждан, которые пройдут в рамках Дня финансов на площадке выставки-форума «Россия» на ВДНХ. 
Также в рамках совещания подведены итоги реализации Стратегии повышения финансовой грамотности на 2017-2023 гг., рассмотрены планы реализации Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года.
22 января 2024 года  в Минфине ЧР состоялось совещание под председательством заместителя полномочного представителя Президента РФ в СКФО М.В. Владимирова по вопросу организации проведения проверки исполнения исполнительными органами и органами местного самоуправления ЧР Указа Президента РФ от 19 октября 2022 года № 757, а также поручения Президента РФ от 27 мая 2014 года № Пр-1175. 
В совещании принимали участие представители Аппарата  полномочного представителя Президента РФ в СКФО. От Чеченской Республики в совещании принял участие заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев и представители ряда министерств и ведомств республики.  
31 января 2024 года в Минфине ЧР состоялось совещание под председательством заместителя полномочного представителя Президента РФ в СКФО М.В. Владимирова. 
На совещании подведены итоги проверки исполнения исполнительными органами и органами местного самоуправления ЧР Указа Президента РФ от 19 октября 2022 года № 757 в части реализации мер по усилению охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, и поручения Президента РФ от 27 мая 2014 года № Пр-1175 в части разработки общей концепции построения и развития аппаратно-программных комплексов «Безопасный город». 
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	IV. Министерство финансов Чеченской Республики при осуществлении возложенных полномочий руководствуется Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Чеченской Республики от 14 июля 2008 года № 39-РЗ «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Чеченской Республике», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Чеченской Республики, регулирующими бюджетные правоотношения.
При проведении кадровой политики Министерство финансов Чеченской Республики руководствуется следующими нормативными правовыми актами: 
- Федеральный закон от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; 
- Закон Чеченской Республики от 6 октября 2006 года № 29-РЗ «О государственной гражданской службе Чеченской Республики»;
- Закон Чеченской Республики от 8 декабря 2006 года № 46-РЗ «О порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Чеченской Республики»;
- Закон Чеченской Республики от 8 декабря 2006 года № 45-РЗ «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для государственных гражданских служащих Чеченской Республики»;
- Указ Главы Чеченской Республики от 24 февраля 2011 года № 31 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Чеченской Республики, и государственными гражданскими служащими Чеченской Республики, и соблюдения государственными гражданскими служащими Чеченской Республики требований к служебному поведению»;
- Указ Президента Чеченской Республики от 20 декабря 2007 года № 480 «Об утверждении Реестра государственных должностей Чеченской Республики и Реестра должностей государственной гражданской службы Чеченской Республики»;
- иными нормативными правовыми актами, регулирующими вопросы государственной гражданской службы.
V. Министерством финансов Чеченской Республики уделяется значительное внимание вопросам внедрения и развития информационных систем организации и осуществления бюджетного процесса. 
Министерство финансов Чеченской Республики принимает активное участие в работе по эксплуатации государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», осуществляя функции по ведению нормативно-справочной информации, относящейся к республиканскому бюджету, размещению информации о нормативно-правовой базе осуществления бюджетного процесса в Чеченской Республике, бюджетных назначениях и кассовом исполнении республиканского бюджета, администрированию доступа к компонентам, модулям и подсистемам указанной информационной системы работников органов государственной власти Чеченской Республики и др. 
В целях автоматизации отдельных этапов бюджетного процесса, повышения оперативности и качества осуществления отдельных процедур в рамках планирования, исполнения бюджета, формирования бюджетной отчетности Министерством применяются следующие информационные системы:
· автоматизированная система «Веб-Исполнение»;
· автоматизированная система «Web-Консолидация»;
· автоматизированная система «Планирование расходной части бюджета»;
· автоматизированная система «Информационно-аналитическая платформа Минфина ЧР»;
· автоматизированная информационная система «Управление собственными доходами»;
· автоматизированная система «Отраслевой мониторинг»;
· автоматизированная система «Учет неработающего населения»;
· автоматизированная система «Платформа централизации бухгалтерского и кадрового учета»;
· система автоматизации делопроизводства и электронного документооборота «Дело»;
· автоматизированная система «Электронный архив МФ ЧР».
Использование указанных информационных систем позволяет обеспечить информационное взаимодействие с применением средств электронной подписи без использования документов на бумажных носителях. Также в электронном виде с применением средств электронной подписи осуществляется информационное взаимодействие с Управлением Федерального казначейства по Чеченской Республике.
Основной акцент в информатизации бюджетного процесса на современном этапе делается на централизации технологической инфраструктуры информационных систем, обеспечивающих автоматизацию бюджетного процесса Чеченской Республики и муниципальных образований Чеченской Республики, в рамках которой осуществляется последовательный переход к использованию облачных технологий при исполнении республиканского бюджета и бюджетов муниципальных образований Чеченской Республики.
Использование таких технологий оптимизирует процесс прохождения документов, повышает оперативность обмена информацией и сокращает расходы на эксплуатацию информационных систем.

VI. Министерство финансов Чеченской Республики является ответственным исполнителем государственной программы Чеченской Республики «Обеспечение финансовой устойчивости Чеченской Республики», утвержденной постановлением Правительства Чеченской Республики от 19 декабря 2013 года № 351 (далее – государственная программа).
Основные показатели выполнения государственной программы на 1 февраля 2024 года характеризуются следующими данными:
объем бюджетных ассигнований на реализацию государственной программы составляет 5 691 725 870,41 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
федерального бюджета – 0,0 тыс. руб.;
республиканского бюджета - 5 691 725 870,41 тыс. руб.; 
внебюджетных источников - 0,0 тыс. руб.
За отчетный период кассовые расходы по исполнению государственной программы составили 27 167,2 тыс. руб.

VII. При формировании проекта республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов учитывалось налоговое и бюджетное законодательство Российской Федерации, действующее на момент составления проекта республиканского бюджета, показатели проекта федерального закона «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», а также изменения бюджетного законодательства и законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики о налогах и сборах, вступающие в силу с 1 января 2024 года.
Формирование бюджетных проектировок по доходам республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов по налоговым и неналоговым доходам осуществлялось в соответствии с Основными направлениями бюджетной и налоговой политики Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, предварительным прогнозом социально - экономического развития Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов и прогноза поступления доходов в республиканский бюджет в 2024 году. 
Формирование расходной части республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов осуществлялось исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств Чеченской Республики, в первую очередь социально значимых, а также необходимости финансового обеспечения реализации проектов (программ), направленных на достижение стратегических задач социально-экономического развития Российской Федерации, определенных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
Расходы республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов сформированы в рамках 20 государственных программ Чеченской Республики и мероприятий, не включенных в государственные программы Чеченской Республики.
При формировании бюджетных проектировок по расходам республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов в качестве «базовых» приняты объемы бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств, предусмотренные на 2023 год, с учетом проведенной в течение 2023 года оптимизации расходов в целях сокращения дефицита республиканского бюджета.

VIII. В 2024 году на курсы повышения квалификации планируется направить 30 сотрудников Министерства финансов Чеченской Республики.

IX. Министерство финансов Чеченской Республики, будучи органом, организующим исполнение республиканского бюджета, уделяет особое внимание своевременному и полному исполнению обязательств по уплате налоговых и неналоговых платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Финансирование расходов на уплату платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации осуществляется в полном объеме и своевременно в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики. Министерство и подведомственные ему государственные учреждения не имеют задолженности по платежам в бюджеты и во внебюджетные фонды.
В процессе исполнения республиканского бюджета в предыдущие годы в связи с недостаточностью средств бюджета для финансового обеспечения расходных обязательств республики привлекались бюджетные кредиты из федерального бюджета. Расходы на обслуживание и погашение бюджетных кредитов осуществляются своевременно и в полном объеме.
X. Объем консолидированного долга Чеченской Республики по состоянию на 1 февраля 2024 года составляет 13 609 436,08 тыс. рублей в том числе:
13 556 088,44 тыс. рублей – объем государственного долга Чеченской Республики по бюджетным кредитам из федерального бюджета;
53 347,64 тыс. рублей – объем долговых обязательств муниципальных образований Чеченской Республики по бюджетным кредитам из республиканского бюджета.
Долговые обязательства по государственным (муниципальным) ценным бумагам, а также государственные (муниципальные) гарантии в структуре государственного долга Чеченской Республики (муниципального долга муниципальных образований Чеченской Республики) на 1 февраля 2024 года отсутствуют.

XI В рамках осуществления функций органа внутреннего государственного финансового контроля Министерством финансов Чеченской Республики осуществляется контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств участниками бюджетного процесса Чеченской Республики.
Контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет государственный финансовый контроль в целях обеспечения соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также соблюдения условий государственных (муниципальных) контрактов, договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета и контроль в сфере закупок в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44 ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в целях установления законности составления и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности. 
В 2024 году контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет функции по государственному финансовому контролю на основании Положения о министерстве финансов Чеченской Республики, утвержденного постановлением Правительства Чеченской Республики от 2 мая 2012 г. № 52, плана контрольных мероприятий Министерства финансов Чеченской Республики по внутреннему государственному финансовому контролю на 2024 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республика от 21.12.2023 № 504  (далее – План № 504). 
На 01.02.2024 контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики по плану № 504 проводится 1 контрольное мероприятие в Управлении делами Главы и Правительства Чеченской Республики.
	
XII. Бюджетная политика Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов обеспечивает преемственность целей и задач бюджетной политики прошлых лет и направлена на реализацию задач определенных посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года, указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21 июля 2020 года № 474 « о национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», государственными программами Чеченской Республики и иными документами стратегического планирования Чеченской Республики.
Основными целями бюджетная политика Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов являются:
обеспечение долгосрочной устойчивости консолидированного бюджета Чеченской Республики;
безусловное исполнение действующих расходных обязательств Чеченской Республики, в первую очередь социально значимых;
финансовое обеспечение реализации проектов (программ), направленных на достижение национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации на период до 2024 года, определенных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21 июля 2020 года №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»; 
создание условий для устойчивого социально-экономического развития и обеспечения социальной стабильности в Чеченской Республике.
Основные направления налоговой политика Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов разработаны с учетом положений Основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов годов и задач по сохранению устойчивой положительной динамики показателей социально-экономического развития Чеченской Республики и обеспечения сбалансированности бюджета Чеченской Республики.
Налоговая политика Чеченской Республики в 2024-2026 годах формируется с учетом изменений, вносимых в бюджетное и налоговое законодательство Российской Федерации, и будет направлена на:
обеспечение сбалансированности и финансовой устойчивости бюджета Чеченской Республики;
сохранение и наращивание налогового потенциала Чеченской Республики, в том числе путем привлечения инвестиций;
создание условий для стимулирования экономического роста, развития предпринимательской и инвестиционной деятельности;
совершенствование системы налогообложения по региональным и местным налогам;
оптимизацию предоставляемых налоговых льгот и преференций. 
XIII. Исполнение республиканского бюджета осуществляется в порядке, установленном Министерством финансов Чеченской Республики.
Казначейское обслуживание исполнения республиканского бюджета и бюджетов муниципальных образований Чеченской Республики осуществляется Управлением Федерального казначейства Российской Федерации по Чеченской Республике в порядке, установленном Федеральным казначейством.
Учет бюджетных и денежных обязательств получателей средств республиканского бюджета, санкционирование оплаты денежных обязательств получателей средств республиканского бюджета и оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по источникам финансирования дефицита республиканского бюджета, а также санкционирование расходов бюджетных и автономных учреждений Чеченской Республики, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, осуществляется в 2024 году Управлением Федерального казначейства по Чеченской Республике в порядке, установленном Министерством финансов Чеченской Республики
XIV. Министерство финансов Чеченской Республики в рамках осуществления полномочий в установленной сфере деятельности осуществляет текущий и предварительный контроль в процессе исполнения республиканского бюджета. В текущем режиме работниками Министерства принимаются заявки на финансирование, первичная документация, подтверждающая принятие бюджетных и денежных обязательств, иные документы. Все указанные документы проходят экспертизу на соответствие требованиям бюджетного законодательства и нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, по результатам которой документы принимаются к исполнению либо возвращаются на доработку и устранение замечаний.
В установленные сроки Министерством финансов Чеченской Республики обеспечивается формирование и представление бюджетной и иной отчетности в Министерство финансов Российской Федерации и Федеральное казначейство.
 XV. Уполномоченным органом по проведению оценки эффективности реализации государственных программ, в соответствии с постановлением Правительства Чеченской Республики от 3 сентября 2013 года № 217 «О порядке разработки, утверждения, реализации и оценки эффективности государственных программ Чеченской Республики» является Министерство экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики.
XVI. В соответствии с постановлением Правительства Чеченской Республики от 9 ноября 2010 года № 177 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства Чеченской Республики и органов исполнительной власти Чеченской Республики» Министерство финансов Чеченской Республики регулярно размещает информацию о состоянии общественных финансов республики на своем официальном сайте. 
На официальном сайте Министерства финансов Чеченской Республики (www.minfinchr.ru) в свободном доступе размещены нормативные правовые акты, регулирующие бюджетные правоотношения, бюджетная отчетность, сведения по результатам оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств, сведения об основных параметрах республиканского бюджета на соответствующий финансовый год и плановый период, отчеты об исполнении республиканского бюджета, иные документы и сведения, характеризующие текущее состояние финансов республики и межбюджетных отношений с муниципальными образованиями республики.
Актуальная информация об исполнении республиканского бюджета размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации, а также на специализированном портале «Бюджет для граждан. Чеченская Республика» (www.forcitizens.ru)




