Отчет
о деятельности Министерства финансов Чеченской Республики 
на 1 июля 2024 года

I. Министерство финансов Чеченской Республики (далее – Минфин ЧР) обеспечивает проведение единой государственной финансовой политики и осуществляет общее руководство организацией финансов республики.
В ведении Министерства финансов Чеченской Республики находится государственное автономное учреждение дополнительного профессионального образования «Институт повышения квалификации Министерства финансов Чеченской Республики» и государственное казенное учреждение «Управление по обеспечению деятельности Министерства финансов Чеченской Республики».
В целях обеспечения проведения единой государственной финансовой политики Министерство финансов Чеченской Республики осуществляет координацию деятельности финансовых органов муниципальных образований Чеченской Республики в целях обеспечения единых подходов к планированию и исполнению местных бюджетов, формированию отчетности об их исполнении, созданию финансовой базы для комплексного социально-экономического развития соответствующих территорий, а также дает в рамках полномочий указания по вопросам организации и осуществления бюджетного процесса в муниципальных образованиях Чеченской Республики.
Основными задачами Министерства финансов Чеченской Республики являются:
1. Разработка и реализация стратегических направлений единой государственной финансовой политики;
1. Составление проекта и организация исполнения республиканского бюджета;
1. Обеспечение устойчивости государственных финансов и их активного воздействия на социально-экономическое развитие республики, эффективность хозяйствования, а также осуществление мер по развитию финансового рынка;
1. Концентрация финансовых ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития Чеченской Республики (далее также - ЧР);;
1. Разработка предложений по привлечению в экономику республики кредитных ресурсов и источников их погашения;
1. Совершенствование методов финансово-бюджетного планирования, финансирования и отчетности;
1. Осуществление финансового контроля за рациональным и целевым расходованием бюджетных средств.
II. Одним из основных направлений работы Министерства является организация исполнения республиканского бюджета.
На 1 июля 2024 года исполнение республиканского бюджета по налоговым и неналоговым доходам составило согласно оперативным данным                                        11 209 329 839,21 руб., что составляет 50,35% годовых плановых назначений. 
Сведения об исполнении республиканского бюджета на 1 июля 2024 года по доходам представлены в приложении 1 к настоящему отчету (согласно оперативным данным).
Основной объем поступлений в структуре налоговых и неналоговых доходов республиканского бюджета на 1 июля 2024 г. приходится на следующие их виды: 
- налог на доходы физических лиц 	                    	- 4 702 540 326,40 руб.;
- налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации	 - 2 032 159 371,23 руб.;
- налог на прибыль организаций                           - 1 177 899 660,55 руб.;
- налоги на имущество					- 2 316 954 418,08 руб.;
- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности				-  146 584 248,02 руб.;
- штрафы, санкции, возмещение ущерба		-  413 892 937,37 руб.
Общий объем доведенных до главных распорядителей средств бюджета предельных объемов финансирования расходов, согласно оперативным данным, составил за отчетный период 70 747 242 363 руб., что составляет 49,3 % годовых лимитов бюджетных обязательств. Сведения о финансировании расходов республиканского бюджета по состоянию на 1 июля 2024 года по функциональной структуре расходов представлены в приложении 2 к настоящему отчету (согласно оперативным данным). 
В соответствии с Законом Чеченской Республики от 15 декабря 2023 года № 52-РЗ «О республиканском бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» прогнозируемый дефицит республиканского бюджета на 2024 год утвержден в размере 16 709 568,3 тыс. рублей.
В отчетном периоде Министерство финансов Чеченской Республики в рамках осуществления возложенных полномочий осуществляло также: ведение сводной бюджетной росписи и кассового плана исполнения республиканского бюджета; доведение до главных распорядителей бюджетных средств лимитов бюджетных обязательств, бюджетных ассигнований и предельных объемов финансирования расходов; проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, финансовой деятельности бюджетных и автономных учреждений; контроль за расходованием бюджетных средств, выделяемых некоммерческим организациям и юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг в виде субсидий из республиканского бюджета; давало обязательные к исполнению указания по устранению выявленных нарушений; запрашивало и получало в установленном порядке от органов исполнительной власти Чеченской Республики и органов местного самоуправления, предприятий, учреждений и организаций, независимо от их организационно-правовых форм и подчиненности, статистические и иные отчетные данные, необходимые для исполнения бюджета.
Основные усилия в работе Министерства по исполнению республиканского бюджета в 2024 году в условиях высокого уровня дефицита бюджета направлены на увеличение налоговых и неналоговых доходов бюджета, обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета, концентрацию финансовых ресурсов на приоритетных направлениях социально-экономического развития республики и безусловное выполнение социально значимых обязательств.

	III. 9 января 2024 г. заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев провел совещание с руководящим составом Минфина ЧР, на котором обсуждались вопросов запуска бюджетных процедур по исполнению республиканского бюджета на 2024 год, а также приоритетные направления деятельности на текущий год.   			
	По итогам совещания С.Х. Тагаевым дан ряд поручений по ключевым вопросам повестки совещания, определены ответственные лица за их исполнение.   
Также 9 января 2024 года в Министерстве финансов Чеченской Республики под председательством заместителя министра С.С. Джунаидова прошло совещание с участием представителей министерств и ведомств по вопросам исполнения республиканского бюджета на 2024 год по расходам на осуществление бюджетных инвестиций.
В ходе совещания С.С. Джунаидов отметил, что по результатам рассмотрения представленных главными распорядителями средств республиканского бюджета пообъектного распределения бюджетных инвестиций установлено, что в указанное распределение включен ряд объектов, осуществление капитальные вложений в строительство (реконструкцию) которых относится к полномочиям муниципальных образований по решению вопросов местного значения. Соответственно, осуществление бюджетных инвестиций в такие объекты не является расходным обязательством субъекта Российской Федерации (далее также - РФ), в связи с чем правовые основания для доведения лимитов бюджетных обязательств на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства, не относящиеся к государственной собственности Чеченской Республики, отсутствуют.
По итогам совещания главным распорядителям средств республиканского бюджета указано на необходимость планирования в дальнейшем бюджетных ассигнований на осуществление бюджетных инвестиций с соответствия с установленным законодательством РФ разграничением полномочий между органами государственной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления.
10 января 2024 года Минстроем России проведено совещание в режиме видеоконференцсвязи с представителями субъектов Российской Федерации по вопросу организации Дня строительной отрасли и жилищно-коммунального хозяйства РФ в рамках выставки «Россия» на ВДНХ. От Чеченской Республики в указанном совещании приняли участие заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев, и   министр экономического, территориального развития и торговли ЧР Р.Р. Шаптукаев. 
16 января 2024 года заместитель министра финансов ЧР З.В. Дукаев совместно с заместителем управляющего Отделения - Национального банка ЧР А.А‑В. Татиевым принял участие в совещании с представителями субъектов РФ, которое прошло режиме видеоконференцсвязи под руководством Председателя Правительства РФ М.В. Мишустина. 
В ходе совещания обсуждались вопросы реализации мероприятий в сфере повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры граждан, которые пройдут в рамках Дня финансов на площадке выставки-форума «Россия» на ВДНХ. 
Также в рамках совещания подведены итоги реализации Стратегии повышения финансовой грамотности на 2017-2023 гг., рассмотрены планы реализации Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года.
22 января 2024 года в Минфине ЧР состоялось совещание под председательством заместителя полномочного представителя Президента РФ в СКФО М.В. Владимирова по вопросу организации проведения проверки исполнения исполнительными органами и органами местного самоуправления ЧР Указа Президента РФ от 19 октября 2022 года № 757, а также поручения Президента РФ от 27 мая 2014 года № Пр-1175. 
В совещании принимали участие представители Аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО. От Чеченской Республики в совещании принял участие заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев и представители ряда министерств и ведомств республики.  
31 января 2024 года в Минфине ЧР состоялось совещание под председательством заместителя полномочного представителя Президента РФ в СКФО М.В. Владимирова. 
На совещании подведены итоги проверки исполнения исполнительными органами и органами местного самоуправления ЧР Указа Президента РФ от 19 октября 2022 года № 757 в части реализации мер по усилению охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности, и поручения Президента РФ от 27 мая 2014 года № Пр-1175 в части разработки общей концепции построения и развития аппаратно-программных комплексов «Безопасный город». 
В ходе совещания участники обсудили проблемные вопросы и пути их решения. М.В. Владимиров указал на некоторые недочеты, вместе с тем, заявил, что Чеченская Республика по итогам проверки показала один из лучших результатов в СКФО. 
7 февраля 2024 года в Минфине ЧР состоялось совещание под председательством заместителя Руководителя Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики, директора правового департамента Г.Э. Берсункаева по вопросу реализации на территории Чеченской Республики эксперимента по установлению специального регулирования в целях создания необходимых условий для осуществления деятельности по партнерскому финансированию в отдельных субъектах Российской Федерации. 
В ходе совещания с докладом о проделанной работе выступил министр экономического, территориального развития и торговли ЧР Р.Р. Шаптукаев. На совещании обсуждался проект плана работы межведомственной рабочей группы по реализации на территории Чеченской Республики эксперимента по партнерскому финансированию, а также вопросы участия в эксперименте по партнерскому финансированию предприятий и организаций Чеченской Республики. 
По итогам совещания принято решение одобрить проект плана работы Межведомственной рабочей группы на 2024 год для его дальнейшей реализации. 
19 февраля 2024 года в г. Грозный с рабочим визитом прибыла делегация во главе с заместителем Председателя Совета Безопасности Российской Федерации Д.А. Медведевым. В составе делегации был также первый заместитель министра финансов РФ Л.В. Горнин. 
В ходе визита Л.В Горнин провел рабочую встречу с заместителем Председателя Правительства ЧР - министром финансов ЧР С.Х. Тагаевым и руководящим составом Минфина ЧР. 
В рамках рабочей встречи Л.В. Горнин отметил высокий уровень исполнительской дисциплины Минфина ЧР и качество взаимодействии с главным финансовым органом страны, в связи с чем выразил слова благодарности всему коллективу министерства. 
В свою очередь С.Х. Тагаев поблагодарил гостя за высокую оценку деятельности ведомства, а также за помощь и поддержку в решении вопросов планирования и исполнения республиканского бюджета. 
28 февраля 2024 года в Минфине ЧР прошло совещание под председательством заместителя министра финансов ЧР Х-А.Х. Эскирханова. В совещании приняли участие заместитель министра финансов ЧР Д.Г. Таймасханов, представители Министерства экономического, территориального развития и торговли ЧР, АО «Чеченцемент» и иные заинтересованные ведомства.
В ходе совещания обсуждались вопросы реализации инфраструктурного проекта «Создание инфраструктуры в рамках модернизации цементного завода АО «Чеченцемент», в том числе вопросы достижения заявленных налоговых эффектов от реализации данного проекта.
28 февраля 2024 года стало известно о включении Банком России первой компании из Чеченской Республики (ООО «Флагман Групп») в реестр участников эксперимента по партнерскому финансированию. 
Эксперимент проводится с сентября 2023 по сентябрь 2025 года в четырех регионах страны: в Татарстане, Башкортостане, Дагестане и Чеченской Республике. В случае положительного результата эксперимента действия федерального закона по партнерскому финансированию будут распространены и на другие субъекты РФ. 
14 марта 2024 года состоялось совещание в режиме видео-конференции с участием представителей Минфина России, ФНС России, Минфина Чеченской Республики и УФНС России по ЧР. 
Обсуждали планирование и прогнозирование налоговых доходов бюджетов финансовыми органами субъектов РФ в условиях применения механизмов, связанных с введением единого налогового счета и единого налогового платежа.  
В ходе совещание искали пути решения проблемных вопросов исполнения республиканского бюджета возникающих в связи с введением ЕНС и ЕПН, а также нового порядка зачисления налоговых платежей на счета бюджетов бюджетной системы РФ.
  19 марта 2024 года вопрос проведения мониторинга создания и легализации в 2024 году в Чеченской Республике рабочих мест обсудили на совещании в Минавтодоре ЧР, которое прошло под руководством первого Вице-Премьера ЧР – министра автомобильных дорог ЧР  И.А. Тумхаджиева. 
В работе совещания принимали участие заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев, министр ЧР по национальной политике, внешним связям, печати и информации А.М. Дудаев, министр экономического, территориального развития и торговли ЧР Р.Р. Шаптукаев и другие представители министерств и ведомств республики. 
В своем докладе С.Х. Тагаев отметил, что в рамках поручения Главы Чеченской Республики, Герой России Рамзана Ахматовича Кадырова работу в данном направлении, как по созданию новых рабочих мест, так и по легализации «неформально» занятых в текущем году будет активизирована. 

Также он подчеркнул, что по итогам проведенной работы будет подготовлено поручение Главы ЧР Р.А. Кадырова с указанием количества рабочих мест, создаваемых министерствами и ведомствами, администрациями муниципальных районов и мэриями городских округов Чеченской Республики. И в рамках данного поручения наладят необходимую отчетность, сверяемую с налоговой и статистической службами.
20 марта 2024 года заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев и представители министерства промышленности и энергетики ЧР   приняли участие в совещании, которое прошло в режиме видеоконференцсвязи под председательством заместителя полномочного представителя Президента РФ в СКФО В.Е. Надыкто.     
Тема совещания: «Состояние и проблемы развития топливно-энергетического комплекса в Северо-Кавказском федеральном округе, а также повышения платежной дисциплины в части, касающейся оплаты в полном объеме потребленной электрической энергии, тепловой энергии и газа потребителями, финансируемыми за счет средств бюджетов субъектов Северо-Кавказского федерального округа и муниципальных бюджетов (перечень поручений Президента Российской Федерации № Пр-837 от 21 мая 2020 года».
В ходе совещания говорили о соблюдении платежной дисциплины за поставленные энергоресурсы на территории СКФО, повышения платежей касающейся оплаты в полном объеме потребленной электроэнергии, теплоэнергии и газа, потребителями, финансируемыми за счет средств бюджета субъектов и муниципальных бюджетов СКФО, а также предприятий ЖКХ.
27 марта 2024 года заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев провел совещание с руководящим составом Минфина ЧР.  Обсудили вопросы исполнения республиканского бюджета и по решению актуальных задач, которые направлены на улучшение финансовых показателей, а также предстоящей рабочей командировки в Минфин России.  
Кроме того, затронули основные направления деятельности Министерства. Внимание было уделено различным вопросам, которые возложены на каждый из департаментов ведомства. 
По итогам совещания С.Х. Тагаев дал ряд поручений по ключевым вопросам и определил ответственных лиц по их исполнению. 
8 апреля 2024 года заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев провел совещание с руководящим составом Минфина ЧР.  Обсудили текущие вопросы, план работы на ближайшее время и рассмотрели приоритеты в соответствии с теми задачами, которые ставит перед Минфином ЧР Глава Чеченской Республики Рамзан Ахматович Кадыров. 
Также министр по итогам рабочей командировки в Минфин России дал ряд поручений ответственным лицам по обозначенным вопросам в главном финансовом органе страны. Кроме того, рассмотрели и внутриведомственные вопросы, в завершении совещания министр отметил, что предстоят выходные дни и в связи с этим необходимо ответственно подойти к своим обязанностям и закрыть все ключевые вопросы.   

19 апреля 2024 года заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев принял участие в заседании комиссии Государственного Совета Российской Федерации по направлению «Экономика и финансы», которое прошло в режиме видеоконференцсвязи.  
Также в заседании от Чеченской Республики принимали участие заместитель министра экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики М.М. Садыков, директор департамента территориального развития Минэкономтерразвития ЧР Б.М. Амагова и руководящий состав Минфина ЧР. 
На заседании обсудили вопросы о подготовке и разработке новых национальных проектов, направленных на реализацию целей стратегического развития РФ на период до 2030 года и с перспективой до 2036 года и о списании двух третей задолженности субъектов РФ (по состоянию на 1 марта 2024 г.) по бюджетным кредитам, предоставленным субъектам РФ из федерального бюджета (за исключением задолженности по бюджетным кредитам на финансовое обеспечение реализации инфраструктурных проектов, на пополнение остатка средств на едином счете бюджета и специальным казначейским кредитам), при условии целевого направления высвобождающихся средств на реализацию инфраструктурных проектов и поддержку инвестиций.
С докладами на заседании выступили Губернатор Челябинской области, председатель Комиссии А.Л. Текслер, заместитель Председателя Правительства РФ - Министр промышленности и торговли РФ Д.В. Мантуров, Министр экономического развития РФ М.Г. Решетников, Министр финансов РФ А.Г. Силуанов.  
24.04.24 В Грозном состоялся круглый стол «Партнерское финансирование – новые возможности для развития финансового рынка». Его участники обсудили реализацию эксперимента по внедрению партнерского финансирования в котором принимает участие Чеченская Республика. 
Организаторами круглого стола выступили Банк России совместно с Минфином России и Правительством Чеченской Республики. В мероприятии принимали участие, руководства ЧР, представители Банка России, Минфина России, духовенства, науки, бизнес - сообщества, а также ответственные за проведение эксперимента из Дагестана, Татарстана и Башкортостана.
Открывая работу круглого стола, Председатель Правительства ЧР М.М. Хучиев поприветствовал всех участников круглого стола и отметил, что развитие партнерского финансирования в России является важной предпосылкой для привлечения капитала из мусульманских стран, расширения географии торгового и инвестиционного сотрудничества страны. И подчеркнул, что совместные усилия в сфере партнерского финансирования дадут импульс для развития экономики халяль - индустрии и привлечения зарубежных инвестиций, что особенно актуально в условиях усиливающегося санкционного давления. 
Партнерское финансирование является важным фактором, стимулирующим экономический рост и развитие финансовых рынков на региональном уровне. В условиях переменчивой экономической конъюнктуры, оно предоставляет уникальные возможности для мобилизации ресурсов, расширения инвестиционных горизонтов и создания долгосрочных партнерских отношений между участниками рынка. 
Особенно это актуально современных условиях, в условиях усиления международного давления, экономических санкций и ограничений. Также оно отвечает принципам исламского банкинга – способа ведения банковской деятельности, при котором, в частности, запрещены получение процентных доходов и инвестиции в ряд сфер: производство алкоголя, табака, игорный бизнес и др.
Напомним, что с сентября 2023 года в России проходит эксперимент по партнерскому финансированию. Он проводится на территории 4 регионов: Башкирии, Дагестана, Татарстана, Чеченской Республики. Эксперимент продлится до 1 сентября 2025 года. Он призван создать условия для развития новой модели финансирования и выявить наиболее востребованные формы, оценить спрос, возможные риски и внести актуальные предложения по дальнейшему правовому регулированию. Партнерское финансирование распространено в ряде стран мира. В России оно не имеет религиозной окраски, для участников эксперимента нет ограничений по признакам конфессиональной, социальной, языковой принадлежности. 
Об организационных аспектах реализации эксперимента в Чеченской Республике рассказал заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев.  Он отметил, что Правительством Чеченской Республики ведется работа по интеграции партнерских финансов в региональную экономику: создана Межведомственная рабочая группа и утвержден План мероприятий («дорожная карта») по проведению на территории Чеченской Республики эксперимента по установлению специального регулирования в целях создания необходимых условий для осуществления деятельности по партнерскому финансированию.
Также он подчеркнул, что на официальном сайте Минэкономтерразвития ЧР создан подраздел по партнерскому финансированию, обеспечена возможность задать вопрос по теме без официальной идентификации личности.
В своем докладе министр рассказал, что на текущую дату в Реестре участников эксперимента по партнерскому финансированию, который ведется Банком России, присутствует одно юридическое лицо, зарегистрированные на территории Чеченской Республики, а именно ООО «ФЛАГМАН ГРУПП».
«В рамках работы по проведению на территории Чеченской Республики эксперимента по партнерскому финансированию Минэкономтерразвития ЧР проводится работа по формированию и ведению реестра организаций, осуществляющих деятельность в соответствии с принципами исламского финансирования или позиционирующих себя таковыми. В настоящее время имеется предварительное согласие и намерение участвовать в эксперименте со стороны компаний «Бери Авто», «TIMEAUTO», - подытожил С.Х. Тагаев. 
Кроме того, в ходе круглого стола выступили представители Татарстана, Башкирии и Дагестана, рассказавшие о ходе реализации эксперимента по партнерскому финансированию в их регионах. Опытом использования инструментов партнерского финансирования и видением перспектив их развития поделились представители финансовых организаций и компаний.
27 апреля 2024 года в Министерстве финансов ЧР состоялось совещание на тему оплаты коммунальных услуг. На повестке дня стоял вопрос достижения необходимого уровня платежной дисциплины за потребленные коммунальные услуги в Чеченской Республике по итогам первого квартала 2024 года.  
Совещание прошло под председательством заместителя Председателя Правительства ЧР – министра финансов ЧР С.Х. Тагаева с участием представителей министерств, ведомств, районных и городских финансовых управлений, ресурсоснабжающих предприятий, а также руководящего состава Минфина ЧР.      
Начиная работу совещания С.Х. Тагаев, подчеркнул, что вопрос полноты и своевременности оплаты коммунальных услуг в нашей республике является одним из наиболее приоритетных и находится на личном контроле Главы ЧР, Героя России Р.А. Кадырова.								
Также он отметил, что Минфином ЧР по итогам 1 квартала 2024 года осуществлено финансирование расходов республиканского бюджета на оплату коммунальных услуг, в полном объеме, согласно представленным документам на оплату денежных обязательств по указанным расходам, что составило 43 382,311 тыс. руб. 
Затем с докладом выступил заместитель министра финансов ЧР Д.Г. Таймасханов, в котором детально рассказал о финансировании расходов на оплату коммунальных услуг получателей средств республиканского бюджета, бюджетных и автономных учреждений Чеченской Республики. 
Подводя итоги совещания, министр отметил важность рассмотренных вопросов и необходимость принятия правильных решений, которые приведут к улучшению ситуации в топливно-энергетическом комплексе ЧР.
«Основной упор должен быть сделан в сторону надлежащего контроля за своевременностью оплаты коммунальных услуг со стороны каждого из участников данного процесса, принятия соответствующих мер, направленных на улучшение взаимодействия между органами исполнительной власти ЧР, администрациями муниципальных районов республики, а также ресурсоснабжающими организациями и недопущение ошибок, которые могут повлиять на достижение необходимых показателей в данной сфере», - подытожил С.Х. Тагаев.  
[bookmark: _Hlk168403247]15 мая заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев принял участие в панельной сессии: «Партнерское финансирование в России: новый опыт, первые оценки».  
Организатором мероприятия выступили: Банк России, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации. 
На сессии отметили, что важным фактором развития финансового рынка является наличие различных финансовых инструментов для удовлетворения потребностей граждан и бизнеса. Внедрение новых инструментов создает дополнительные возможности для развития финансовой системы страны. Наряду с развитием традиционного рынка капитала в изменившихся условиях может усилиться роль партнерского финансирования как еще одного способа финансирования. 
Напомним, с 1 сентября 2023 года запущен эксперимент по партнерскому финансированию на территории 4 субъектов Российской Федерации: Республики Башкортостан, Республики Дагестан, Республики Татарстан (Татарстан) и Чеченской Республики. Эксперимент продлится два года и позволит оценить востребованность новых финансовых продуктов как непосредственно у граждан, так и бизнеса. 
На сессии обсудили первые оценки эксперимента по партнерскому финансированию в России, а также новый опыт, приобретенный в ходе его проведения. 
17.05.2024 года заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев посетил крупнейшая в России выставку инвестиционных и инфраструктурных проектов Russia Halal Expo, которая открыта в рамках XV Международного экономического форума KazanForum.
Это крупнейшая в России выставка экономического и научно-технологического сотрудничества регионов РФ и стран ОИС, которая представляет собой уникальное пространство для продвижения и развития бизнес-проектов, площадку для построения конструктивного диалога между участниками форума.
С.Х. Тагаев ознакомился выставкой недвижимости и инфраструктурных проектов, также посмотрел выставку спецтехники и автомобилей. Также там были представлены автомобили скрытого бронирования, прицепы и полуприцепы, сельскохозяйственная и строительная техника, легковые автомобили, автобусы. 
Напомним, что Международный экономический форум России и стран Организации исламского сотрудничества "Россия – исламский мир: KazanForum" проходит в Казани 14-19 мая. KazanForum является площадкой для укрепления торгово-экономических, научно-технических, социальных и культурных связей России и стран Организации исламского сотрудничества.
	17 мая заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев принял участие в заседании экспертного совета по проведению эксперимента в целях создания необходимых условий для осуществления деятельности по партнерскому финансированию. Первое заседание состоялось в рамках международного экономического форума «Россия — исламский мир, который проходит в Казани.  
	Были подведены промежуточные результаты эксперимента и корректировки его проведения. Эксперимент по внедрению исламского банкинга в Российской Федерации стартовал 1 сентября 2023 года. Работа над данным экспериментом планируется в течение двух лет, вплоть до 2025 года. В нем приняли участие четыре субъекта: Республика Татарстан, Чеченская Республика, Башкортостан и Республика Дагестан. 
 	23 мая 2024 года заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики - министр финансов С.Х. Тагаев принял участие в парламентских слушаниях по совершенствованию налогового законодательства Российской Федерации в режиме видео-конференц-связи.  Где также принимали участие руководители законодательных и исполнительных органов субъектов Российской Федерации.  
   	 О грядущих изменениях налоговой системы в своем выступлении рассказал министр финансов России А.Г. Силуанов. Он отметил, что при выработке окончательных параметров изменений налоговой системы мы были крайне заинтересованы в получении позиции и предложений депутатов по этому вопросу. Потому что именно депутаты представляют интересы граждан нашей страны, регионов и понимают, как эти изменения и предложения будут необходимы, как будут востребованы эти ресурсы, куда они пойдут и какие принесут результаты. 
     	Справедливая налоговая система должна обеспечивать поступление ресурсов для решения масштабных общенациональных задач в социальной и экономической сферах. Ее цель – сокращение неравенства как в обществе, так и между регионами, их социально экономическое развитие.
  	 При выстраивании справедливой налоговой системы должны быть учтены интересы граждан, бизнеса и государства. Мы будем выслушивать все предложения при формировании нашей окончательной позиции. Сегодня эта работа уже началась. Предложения по параметрам отдельных налогов будут обсуждаться здесь, в Государственной Думе. Такие поручения давал Президент Российской Федерации – подчеркнул в своем выступлении министр финансов России А.Г. Силуанов. 
	23 мая 2024 в Министерстве финансов ЧР прошло совещание под руководством заместителя Председателя Правительства ЧР- министра финансов ЧР С.Х. Тагаева. 
На совещании обсуждали вопрос о работе, проводимой в части легализации «неформальной» занятости в Чеченской Республике. 
Султан Хумаидович начал совещание вступительным словом, в котором подчеркнул важность проводимой работы в данном направлении. 
Далее с докладом о проведенной работе выступил министр экономического, территориального развития ЧР Р.Р. Шаптукаев, в котором подробно рассказал о промежуточных результатах, достигнутых в данном направлении, а также о первоочередных мерах, направленных на снижение уровня неформальной занятости и доли «теневой» экономики на территории ЧР. В данном вопросе наблюдается положительная динамика числа работающих застрахованных лиц, самозанятых граждан и индивидуальных предпринимателей. 
По итогам совещания участники решили активизировать работу по созданию новых рабочих мест, а также по обнаружению «неформально» занятых элементов и их легализации. 
На совещании присутствовали представители Правительства ЧР, Минэкономтерразвития ЧР, Прокуратуры ЧР, УФНС по ЧР, Государственной инспекции труда в ЧР, ТФОМС по ЧР, отделения Соцфонда по ЧР и Чеченстата, а также главы администраций и мэрий городских округов ЧР.
3 июня 2024 года заместитель Председателя Правительства ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев провел совещание с руководящим составом Министерства. 
Обсудили вопросы по оптимизации расходов республиканского бюджета. Данный вопрос рассматривается в соответствии с предложениями и рекомендациями, направленными Министерством финансов Российской Федерации в части разработки плана мероприятий по приведению расходов в соответствии с модельным бюджетом. 
Также министр финансов ЧР С.Х. Тагаев дал поручение ответственным лицам представить промежуточный анализ за 1 полугодие по доходам с динамикой прошлого года.  
 	5 июня 2024 года заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики – министр финансов Чеченской Республики С.Х. Тагаев принял участие в совещании под руководством Председателя Правительства Чеченской Республики М.Х. Даудова. На котором также приняли участие Первый заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики - министр автомобильных дорог Чеченской Республики И.А. Тумхаджиев, руководители региональных управлений Федеральной налоговой службы, Федерального казначейства и Федеральной службы судебных приставов – С.Б. Тумхаджиев, А.А. Магомадов и З.М. Геримсултанов.
Обсудили деятельность налогового органа, в том числе исполнение плановых значений по налоговым доходам в консолидированный бюджет республики. Этот вопрос находится под постоянным контролем Главы Чеченской Республики - Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова – подчеркнул Председатель Правительства Чеченской Республики М.Х. Даудов. 
Уровень сбора налогов играет важную роль в обеспечении благосостояния и развития республики, в выполнении социальных программ. Управлением ФНС по ЧР принимаются необходимые меры для улучшения налоговой политики, а также по повышению эффективности контроля за уплатой налогов. 
По итогам совещания Председатель Правительства Чеченской Республики М.Х. Даудов поручил усилить работу над улучшением налоговой дисциплины и принять меры по снижению задолженности по налогам. 
10 июня 2024 года в Министерстве финансов Чеченской Республики прошли публичные слушания по проекту закона Чеченской Республики «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета за 2023 год».  
 	Участие в публичных слушаниях приняли   Председатель Комитета по бюджету, банкам и налогам Парламента Чеченской Республики И.У. Бисаев, заместители министра финансов Чеченской Республики, а также    представители органов государственной власти Чеченской Республики, органов местного самоуправления  муниципальных образований Чеченской Республики, представители общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории Чеченской Республики. 
С докладом об основных показателях исполнения республиканского бюджета за 2023 год выступил заместитель министра финансов Чеченской Республики А.А. Аддаев.   Он отметил, что исполнение бюджета Чеченской Республики в 2023 году осуществлялось в соответствии с целями и задачами, определенными Бюджетным посланием Президента Российской Федерации. По доходам за 2023 год исполнение республиканского бюджета составило 146 372 248, тыс.руб. объем налоговых и неналоговых доходов  республиканского бюджета составил 19 192 208 тыс.руб. кассовое исполнение республиканского бюджета по безвозмездным поступлениям 127 180 039,55 тыс.руб. Также А.А Аддаев отметил, что рост поступлений в бюджет Чеченской Республики налоговых и неналоговых доходов  по итогам 2023 года, в сравнении с их  уровнем за предыдущий год составил 100,75%.    
Заместитель министра финансов Чеченской Республики Х-А.Х. Эскирханов рассказал об итогах реализации бюджетной политики Чеченской Республики в 2023 году и проведенной в отчетном финансовом году работе по обеспечению сбалансированности республиканского бюджета. 
     	Председатель Комитета по бюджету, банкам и налогам Парламента Чеченской Республики И.У. Бисаев отметил, что считает работу участников бюджетного процесса Чеченской Республики по исполнению республиканского бюджета в 2023 году удовлетворительной. Основные задачи бюджетной и налоговой политики ЧР в 2023 году выполнены подытожил И.У. Бисаев. 
24 июня 2024 года заместитель Председателя ЧР – министр финансов ЧР С.Х. Тагаев провел совещание с руководящим составом ведомства. Обсудили вопросы формирования республиканского бюджета. Министр поручил в кратчайшие сроки начать работу и актуализировать бюджетную комиссию. Необходимо провести максимально слаженную работу при планировании проекта бюджета. Также, дал поручение ответственным лицам подготовить отчет о за первое полугодие по налоговым и неналоговым доходам.  

	IV. Министерство финансов Чеченской Республики при осуществлении возложенных полномочий руководствуется Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Чеченской Республики от 14 июля 2008 года № 39-РЗ «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Чеченской Республике», иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и Чеченской Республики, регулирующими бюджетные правоотношения.
При проведении кадровой политики Министерство финансов Чеченской Республики руководствуется следующими нормативными правовыми актами: 
- Федеральный закон от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»; 
- Закон Чеченской Республики от 6 октября 2006 года № 29-РЗ «О государственной гражданской службе Чеченской Республики»;
- Закон Чеченской Республики от 8 декабря 2006 года № 46-РЗ «О порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Чеченской Республики»;
- Закон Чеченской Республики от 8 декабря 2006 года № 45-РЗ «О квалификационных требованиях к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для государственных гражданских служащих Чеченской Республики»;
- Указ Главы Чеченской Республики от 24 февраля 2011 года № 31 «Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Чеченской Республики, и государственными гражданскими служащими Чеченской Республики, и соблюдения государственными гражданскими служащими Чеченской Республики требований к служебному поведению»;
- Указ Президента Чеченской Республики от 20 декабря 2007 года № 480 «Об утверждении Реестра государственных должностей Чеченской Республики и Реестра должностей государственной гражданской службы Чеченской Республики»;
- иными нормативными правовыми актами, регулирующими вопросы государственной гражданской службы.
V. Министерством финансов Чеченской Республики уделяется значительное внимание вопросам внедрения и развития информационных систем организации и осуществления бюджетного процесса. 
Министерство финансов Чеченской Республики принимает активное участие в работе по эксплуатации государственной интегрированной информационной системы управления общественными финансами «Электронный бюджет», осуществляя функции по ведению нормативно-справочной информации, относящейся к республиканскому бюджету, размещению информации о нормативно-правовой базе осуществления бюджетного процесса в Чеченской Республике, бюджетных назначениях и кассовом исполнении республиканского бюджета, администрированию доступа к компонентам, модулям и подсистемам указанной информационной системы работников органов государственной власти Чеченской Республики и др. 
В целях автоматизации отдельных этапов бюджетного процесса, повышения оперативности и качества осуществления отдельных процедур в рамках планирования, исполнения бюджета, формирования бюджетной отчетности Министерством применяются следующие информационные системы:
· автоматизированная система «Веб-Исполнение»;
· автоматизированная система «Web-Консолидация»;
· автоматизированная система «Планирование расходной части бюджета»;
· автоматизированная система «Информационно-аналитическая платформа Минфина ЧР»;
· автоматизированная информационная система «Управление собственными доходами»;
· автоматизированная система «Отраслевой мониторинг»;
· автоматизированная система «Учет неработающего населения»;
· автоматизированная система «Платформа централизации бухгалтерского и кадрового учета»;
· система автоматизации делопроизводства и электронного документооборота «Дело»;
· автоматизированная система «Электронный архив МФ ЧР».
Использование указанных информационных систем позволяет обеспечить информационное взаимодействие с применением средств электронной подписи без использования документов на бумажных носителях. Также в электронном виде с применением средств электронной подписи осуществляется информационное взаимодействие с Управлением Федерального казначейства по Чеченской Республике.
Основной акцент в информатизации бюджетного процесса на современном этапе делается на централизации технологической инфраструктуры информационных систем, обеспечивающих автоматизацию бюджетного процесса Чеченской Республики и муниципальных образований Чеченской Республики, в рамках которой осуществляется последовательный переход к использованию облачных технологий при исполнении республиканского бюджета и бюджетов муниципальных образований Чеченской Республики.
Использование таких технологий оптимизирует процесс прохождения документов, повышает оперативность обмена информацией и сокращает расходы на эксплуатацию информационных систем.
VI. Министерство финансов Чеченской Республики является ответственным исполнителем государственной программы Чеченской Республики «Обеспечение финансовой устойчивости Чеченской Республики», утвержденной постановлением Правительства Чеченской Республики от 26 декабря 2023 года № 345 (далее – государственная программа).
Основные показатели выполнения государственной программы на 1июля
2024 года характеризуются следующими данными:
Объем утвержденных бюджетных ассигнований на реализацию государственной программы составляет – 5 691 725,87 тыс. руб., в том числе за счет средств: 
федерального бюджета – 0,0 тыс. руб.;
республиканского бюджета - 5 691 725,87 тыс. руб.; 
внебюджетных источников - 0,0 тыс. руб.
За отчетный период кассовые расходы по исполнению государственной программы составили 2 217 878 481,25 руб.
VII. При формировании проекта республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов учитывалось налоговое и бюджетное законодательство Российской Федерации, действующее на момент составления проекта республиканского бюджета, показатели проекта федерального закона «О федеральном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов», а также изменения бюджетного законодательства и законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики о налогах и сборах, вступающие в силу с 1 января  2024 года.
Формирование бюджетных проектировок по доходам республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов по налоговым и неналоговым доходам осуществлялось в соответствии с Основными направлениями бюджетной и налоговой политики Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, предварительным прогнозом социально - экономического развития Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов и прогноза поступления доходов в республиканский бюджет в 2024 году. 
Формирование расходной части республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов осуществлялось исходя из необходимости безусловного исполнения действующих расходных обязательств Чеченской Республики, в первую очередь социально значимых, а также необходимости финансового обеспечения реализации проектов (программ), направленных на достижение стратегических задач социально-экономического развития Российской Федерации, определенных указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года».
Расходы республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов сформированы в рамках 20 государственных программ Чеченской Республики и мероприятий, не включенных в государственные программы Чеченской Республики.
При формировании бюджетных проектировок по расходам республиканского бюджета на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов в качестве «базовых» приняты объемы бюджетных ассигнований на исполнение расходных обязательств, предусмотренные на 2023 год, с учетом проведенной в течение 2023 года оптимизации расходов в целях сокращения дефицита республиканского бюджета.
VIII. В 2024 году на курсы повышения квалификации планируется направить 30 сотрудников Министерства финансов Чеченской Республики.
IX. Министерство финансов Чеченской Республики, будучи органом, организующим исполнение республиканского бюджета, уделяет особое внимание своевременному и полному исполнению обязательств по уплате налоговых и неналоговых платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Финансирование расходов на уплату платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации осуществляется в полном объеме и своевременно в соответствии с требованиями действующего законодательства Российской Федерации и Чеченской Республики. Министерство и подведомственные ему государственные учреждения не имеют задолженности по платежам в бюджеты и во внебюджетные фонды.
В процессе исполнения республиканского бюджета в предыдущие годы в связи с недостаточностью средств бюджета для финансового обеспечения расходных обязательств республики привлекались бюджетные кредиты из федерального бюджета. Расходы на обслуживание и погашение бюджетных кредитов осуществляются своевременно и в полном объеме.
X. Объем консолидированного долга Чеченской Республики по состоянию на 1 июля 2024 года составляет 15 816 340,48 тыс. рублей в том числе:
15 769 867,84 тыс. рублей – объем государственного долга Чеченской Республики по бюджетным кредитам из федерального бюджета;
46 472,64 тыс. рублей – объем долговых обязательств муниципальных образований Чеченской Республики по бюджетным кредитам из республиканского бюджета.
Долговые обязательства по государственным (муниципальным) ценным бумагам, а также государственные (муниципальные) гарантии в структуре государственного долга Чеченской Республики (муниципального долга муниципальных образований Чеченской Республики) на 1 июля 2024 года отсутствуют. 
XI. В рамках осуществления функций органа внутреннего государственного финансового контроля Министерством финансов Чеченской Республики осуществляется контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств участниками бюджетного процесса Чеченской Республики.
Контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет государственный финансовый контроль в целях обеспечения соблюдения положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, а также соблюдения условий государственных (муниципальных) контрактов, договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета и контроль в сфере закупок в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013г. № 44‑ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в целях установления законности составления и исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок, достоверности учета таких расходов и отчетности. 
[bookmark: _Hlk95300158]В 2024 году контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет функции по государственному финансовому контролю на основании Положения о министерстве финансов Чеченской Республики, утвержденного постановлением Правительства Чеченской Республики от 2 мая 2012г. № 52, плана контрольных мероприятий Министерства финансов Чеченской Республики по внутреннему государственному финансовому контролю на 2024 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республика от 21.12.2023г. № 504  (далее – План № 504) 
На 01.07.2024 г. контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики по плану № 504 завершено 15 контрольных мероприятий, всего выявлено нарушений – 40, в том числе:
- нарушения требований к составлению и исполнению бюджета по расходам, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации, положениями правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, положениями правовых актов, обуславливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной сиcтемы Российской Федерации, условиями договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (в том числе несоблюдения требований к составлению и представлению сведений, необходимых для составления и исполнения бюджета, порядка доведения бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств до главных распорядителей (распорядителей) и получателей бюджетных средств, порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, порядка формирования государственного (муниципального) задания, порядка принятия бюджетных обязательств), за исключением требований к предоставлению межбюджетных трансфертов – 11;
- нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету и к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности – 10;
- нарушения порядка администрирования доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (несоблюдения порядка осуществления полномочий главного администратора(администратора) доходов бюджета) – 2;
- нарушения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд - 17.							Сумма выявленных финансовых нарушений – 64 362 480,11 руб., из них:
- нарушения требований к составлению и исполнению бюджета по расходам, установленных бюджетным законодательством Российской Федерации, положениями правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, положениями правовых актов, обуславливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной сиcтемы Российской Федерации, условиями договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации (в том числе несоблюдения требований к составлению и представлению сведений, необходимых для составления и исполнения бюджета, порядка доведения бюджетных ассигнований и (или) лимитов бюджетных обязательств до главных распорядителей (распорядителей) и получателей бюджетных средств, порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет, порядка формирования государственного (муниципального) задания, порядка принятия бюджетных обязательств), за исключением требований к предоставлению межбюджетных трансфертов - 35 828 641,80 руб.;
- нарушения требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету и к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности - 378 630,96 руб.;
- нарушения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд – 28 155 207,35 руб.
Направлено Представлений о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения - 11.
Составлено протоколов об административных правонарушениях (далее - протокол) и вынесено постановлений об административных наказаниях – 1, в том числе:
- по части 1 статьи 7.29.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) (Включение в план закупок или план-график закупок объекта или объектов закупки, не соответствующих целям осуществления закупок или установленным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок требованиям к закупаемым заказчиком товарам, работам, услугам и (или) нормативным затратам, либо включение в план-график закупок начальной (максимальной) цены контракта, в том числе заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), в отношении которой обоснование отсутствует или не соответствует требованиям, установленным законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок) – 1 протокол.
Назначено административное наказание в виде предупреждения – 1.
По обращению прокуратуры Чеченской Республики рассмотрено 25 дел об административных правонарушениях из них:
1) вынесено постановлений об административных наказаниях 25, в том числе:
- по части 4 статьи 7.29.3 КоАП РФ (нарушение срока утверждения плана графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок) – 24;
- по части 10 статьи 7.32 КоАП РФ (Приемка поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги или отдельного этапа исполнения контракта в случае несоответствия этих товара, работы, услуги либо результатов выполненных работ условиям контракта, если выявленное несоответствие не устранено поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и привело к дополнительному расходованию средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации или уменьшению количества поставляемых товаров, объема выполняемых работ, оказываемых услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд) – 1 протокол.
Назначено административное наказание в виде предупреждения – 22.
Сумма штрафов, наложенных на нарушителей законодательства – 15 000 руб.
XII. Бюджетная политика Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов обеспечивает преемственность целей и задач бюджетной политики прошлых лет и направлена на реализацию задач определенных посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 15 января 2020 года, указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21 июля 2020 года № 474 « о национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», государственными программами Чеченской Республики и иными документами стратегического планирования Чеченской Республики.
Основными целями бюджетной политики Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов являются:
обеспечение долгосрочной финансовой устойчивости Чеченской Республики;
безусловное исполнение социальных обязательств Чеченской Республики;
финансовое обеспечение реализации проектов (программ), направленных на достижение национальных целей и стратегических задач развития Российской Федерации на период до 2024 года, определенных Указами Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», от 21 июля 2020 года №474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»; 
создание условий для устойчивого социально-экономического развития и обеспечения социальной стабильности в Чеченской Республике.
Основные направления налоговой политика Чеченской Республики на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов разработаны с учетом положений Основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики Российской Федерации на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов и задач по сохранению устойчивой положительной динамики показателей социально-экономического развития Чеченской Республики и обеспечения сбалансированности бюджета Чеченской Республики.
Налоговая политика Чеченской Республики в 2024-2026 годах формируется с учетом изменений, вносимых в бюджетное и налоговое законодательство Российской Федерации, и будет направлена на:
обеспечение сбалансированности и финансовой устойчивости бюджета Чеченской Республики;
сохранение и наращивание налогового потенциала Чеченской Республики, в том числе путем привлечения инвестиций;
создание условий для стимулирования экономического роста, развития предпринимательской и инвестиционной деятельности;
совершенствование системы налогообложения по региональным и местным налогам;
оптимизацию предоставляемых налоговых льгот и преференций. 
XIII. Исполнение республиканского бюджета осуществляется в порядке, установленном Министерством финансов Чеченской Республики.
Казначейское обслуживание исполнения республиканского бюджета и бюджетов муниципальных образований Чеченской Республики осуществляется Управлением Федерального казначейства Российской Федерации по Чеченской Республике в порядке, установленном Федеральным казначейством.
Учет бюджетных и денежных обязательств получателей средств республиканского бюджета, санкционирование оплаты денежных обязательств получателей средств республиканского бюджета и оплаты денежных обязательств, подлежащих исполнению за счет бюджетных ассигнований по источникам финансирования дефицита республиканского бюджета, а также санкционирование расходов бюджетных и автономных учреждений Чеченской Республики, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, осуществляется в 2024 году Управлением Федерального казначейства по Чеченской Республике в порядке, установленном Министерством финансов Чеченской Республики
XIV. Министерство финансов Чеченской Республики в рамках осуществления полномочий в установленной сфере деятельности осуществляет текущий и предварительный контроль в процессе исполнения республиканского бюджета. В текущем режиме работниками Министерства принимаются заявки на финансирование, первичная документация, подтверждающая принятие бюджетных и денежных обязательств, иные документы. Все указанные документы проходят экспертизу на соответствие требованиям бюджетного законодательства и нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, по результатам которой документы принимаются к исполнению либо возвращаются на доработку и устранение замечаний.
В установленные сроки Министерством финансов Чеченской Республики обеспечивается формирование и представление бюджетной и иной отчетности в Министерство финансов Российской Федерации и Федеральное казначейство.
 XV. Уполномоченным органом по проведению оценки эффективности реализации государственных программ, в соответствии с постановлением Правительства Чеченской Республики от 29 сентября 2023 г. № 247 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и мониторинга государственных программ Чеченской Республики» является Министерство экономического, территориального развития и торговли Чеченской Республики.
XVI. В соответствии с постановлением Правительства Чеченской Республики от 9 ноября 2010 года № 177 «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Правительства Чеченской Республики и органов исполнительной власти Чеченской Республики» Министерство финансов Чеченской Республики регулярно размещает информацию о состоянии общественных финансов республики на своем официальном сайте. 
На официальном сайте Министерства финансов Чеченской Республики (www.minfinchr.ru) в свободном доступе размещены нормативные правовые акты, регулирующие бюджетные правоотношения, бюджетная отчетность, сведения по результатам оценки качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств, сведения об основных параметрах республиканского бюджета на соответствующий финансовый год и плановый период, отчеты об исполнении республиканского бюджета, иные документы и сведения, характеризующие текущее состояние финансов республики и межбюджетных отношений с муниципальными образованиями республики.
Актуальная информация об исполнении республиканского бюджета размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации, а также на специализированном портале «Бюджет для граждан. Чеченская Республика» (www.forcitizens.ru).


