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Председателю 

Избирательной комиссии 

Чеченской Республики 
У.Б. БАЙХАНОВУ
ПРЕДПИСАНИЕ № 11/2017

об устранении нарушений законодательства Российской Федерации 

и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок 
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд

В соответствии с приказом Министерства финансов Чеченской Республики 
от 11.04.2017 года № 01-03-02/99 «О проведении плановой проверки в Избирательной комиссии Чеченской Республики» в период с 18.04.2017 года по 28.04.2017 года в отношении Избирательной комиссии Чеченской Республики главным специалистом-экспертом отдела внутреннего финансового аудита и контроля Министерства финансов Чеченской Республики Магомадовой Маликой Салмановной проведена плановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд за 2016 год. 
В ходе проверки выявлены следующие нарушения законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок: 
	1.
	Содержание нарушения
	Согласно части 1 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – ФЗ-44) заказчики, совокупный годовой объем закупок, которых превышает сто миллионов рублей, создают контрактные службы (при этом создание специального структурного подразделения не является обязательным). Согласно части 2 статьи 38 ФЗ-44 в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта контрактного управляющего. 

Министерством экономического развития Российской Федерации и Министерством образования и науки Российской Федерации в совместном письме от 12 марта 2015 года 
№ 5594-ЕЕ/Д28и/№ АК-553/06 «О направлении методических рекомендаций» в целях реализации единой государственной политики в области дополнительного профессионального образования специалистов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, повышения уровня квалификации должностных лиц, занятых в сфере закупок, направлены для использования организациями, осуществляющими образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации в сфере закупок, а также заказчиками при закупке образовательных услуг в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Методические рекомендации по реализации дополнительных профессиональных программ повышения квалификации в сфере закупок (далее - Методические рекомендации). 

Согласно пункту 2.3. Методических рекомендаций рекомендуется устанавливать минимальный срок освоения Программ вне зависимости от используемых технологий обучения не менее 108 часов, за исключением случаев, установленных пунктом 2.4 данных Методических рекомендаций, согласно которому в случае реализации Программ в целях обучения руководителей организаций-заказчиков минимальный срок обучения по таким Программам может быть снижен до 40 часов.

Согласно части 3 статьи 38 ФЗ-44 контрактная служба действует в соответствии с положением (регламентом), разработанным и утвержденным на основании типового положения (регламента), утвержденного федеральным органом исполнительной власти по регулированию контрактной системы в сфере закупок. 
Приказом Министерства экономического развития РФ от 29 октября 2013 г. № 631 утверждено Типовое положение (регламент) о контрактной службе» (далее – Типовое положение). 
Согласно пункту 6 Типового положения контрактная служба создается одним из следующих способов:
1) создание отдельного структурного подразделения;
2) утверждение заказчиком постоянного состава работников заказчика, выполняющих функции контрактной службы без образования отдельного структурного подразделения.
Согласно пункту 9 Типового положения контрактную службу возглавляет руководитель контрактной службы. В случае если контрактная служба создается как отдельное структурное подразделение, ее возглавляет руководитель структурного подразделения, назначаемый на должность приказом руководителя заказчика либо уполномоченного лица, исполняющего его обязанности. Контрактную службу, которая создается как контрактная служба без образования отдельного подразделения, возглавляет руководитель заказчика или один из заместителей руководителя заказчика.

Согласно пункту 7 Типового положения структура и численность контрактной службы определяется и утверждается заказчиком, но не может составлять менее двух человек.

Согласно пункту 10 Типового положения руководитель контрактной службы в целях повышения эффективности работы работников контрактной службы при формировании организационной структуры определяет должностные обязанности и персональную ответственность работников контрактной службы, распределяя определенные Типовым положением функциональные обязанности между указанными работниками.
Распоряжением Избирательной комиссии от 25.12.2013 года № 186-р «О создании контрактной службы» создана контрактная служба без образования отдельного структурного подразделения, состоящая из четырех работников, не имеющих профессиональное образование или дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.

В своей деятельности работники контрактной службы руководствуются положением о контрактной службе Избирательной комиссии ЧР, утвержденный Распоряжением от 25.12.2013 года № 186-р.

Распоряжением Избирательной комиссии ЧР 
от 03.09.2015 года № 125-р в распоряжение Избирательной комиссии ЧР от 25.12.2013 года № 186-р «О создании контрактной службы» внесены изменения в части касающейся состава контрактной службы:

Руководитель контрактной службы: 

- Магомадов А.Ю., заместитель Председателя Избирательной комиссии ЧР.

Работники контрактной службы:

- Магомадов С.С., начальник финансово-экономического отдела;

- Саралиев К.А., консультант финансово-экономического отдела; 

- Байсулаев М.Р., начальник отдела правового и кадрового обеспечения; 

- Исаева Р.М., консультант финансово-экономического отдела. 

При проверке установлено, что при назначении работники контрактной службы не имели документы об образовании, предусмотренного частью 6 статьи 38 и частью 23 статьи 112 ФЗ-44.

31 марта 2016 года Саралиев К.А. прошел повышение квалификации в ФГБОУ ВО «Грозненский государственный нефтяной технический университет имени академика М.Д. Миллионщикова» по программе «Управление государственными и муниципальными заказами» в объеме 120 часов  и получил соответствующее удостоверение. 

В ходе проведения проверки установлено, что Избирательной комиссией ЧР при формировании контрактной службы нарушение требований части 6 статьи 38 ФЗ-44. 



	
	Нарушение в денежном выражении
	-

	
	Дата (период) совершения нарушения
	Весь проверяемый период.

	
	Нарушенные положения нормативных правовых актов (со ссылками на соответствующие пункты, части, статьи)
	Требования части 6 статьи 38 и части 23 статьи 112 
ФЗ-44.



	
	Документы, подтверждающие нарушение
	Акт плановой проверки № 35/2017 от 28.042017 года

Распоряжение Избирательной комиссии ЧР от 03.09.2015 года № 125-р

Распоряжение Избирательной комиссии ЧР от 25.12.2013 года № 186-р

	2
	Содержание нарушения
	Согласно части 1 статьи 39 ФЗ-44 для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), за исключением осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), заказчик создает комиссию по осуществлению закупок. Согласно части 2 статьи 39 ФЗ-44 решение о создании комиссии принимается заказчиком до начала проведения закупки. При этом определяются состав комиссии и порядок ее работы, назначается председатель комиссии. Согласно части 3 статьи 39 ФЗ-44 заказчиком могут создаваться конкурсные, аукционные, котировочные комиссии, комиссии по рассмотрению заявок на участие в запросе предложений и окончательных предложений и единые комиссии, осуществляющие функции по осуществлению закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений. Число членов конкурсной, аукционной или единой комиссии должно быть не менее чем пять человек, число членов котировочной комиссии, комиссии по рассмотрению заявок на участие в запросе предложений и окончательных предложений должно быть не менее чем три человека. Согласно части 5 статьи 39 ФЗ-44 заказчик включает в состав комиссии преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, а также лиц, обладающих специальными знаниями, относящимися к объекту закупки.

Распоряжением Избирательной комиссии ЧР от 26.12.2013 года № 190-р «О создании  единой комиссии по осуществлению закупок» создана единая комиссия, состоящая из пяти членов. 

Распоряжением Избирательной комиссии ЧР от 07.09.2015 года № 126-р «О внесении изменений в состав единой комиссии по осуществлению закупок» в Распоряжение Избирательной комиссии ЧР от 26.12.2013 года № 190-р «О создании  единой комиссии по осуществлению закупок» внесены изменения и утвержден новый состав состоящий из шести членов, только один из которых имеет документ о повышении квалификации в сфере закупок. 

В ходе проведения проверки установлено нарушение требований части 5 статьи 39 ФЗ-44. 



	
	Нарушение в денежном выражении
	-

	
	Дата (период) совершения нарушения
	Весь проверяемый период.

	
	Нарушенные положения нормативных правовых актов (со ссылками на соответствующие пункты, части, статьи)
	Требования части 5 статьи 39 ФЗ-44.



	
	Документы, подтверждающие нарушение
	Акт плановой проверки № 35/2017 от 28.042017 года

Распоряжение Избирательной комиссии ЧР от 26.12.2013 года № 190-р

Распоряжение Избирательной комиссии ЧР от 07.09.2015 года № 126-р




Министерство финансов Чеченской Республики в соответствии с пунктом 2 части 22 статьи 99 ФЗ-44 и пунктом 4.6 Порядка осуществления контроля за соблюдением ФЗ-44, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 22 сентября 2014 г. № 01-03-01/90, 
ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. В срок до 01 августа 2017 года устранить нарушение требований статьи 38 ФЗ-44, направив работников контрактной службы Избирательной комиссии ЧР на обучение для получения дополнительного профессионального образования в сфере закупок в соответствии с требованиями части 6 статьи 38 ФЗ-44 с учетом требований пункта 2.3. Методических рекомендаций.
2. В срок до 01 августа 2017 года устранить нарушение требований статьи 39 ФЗ-44, включив в состав единой комиссии Избирательной комиссии ЧР по осуществлению закупок преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, либо направив членов кединой комиссии на переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок в соответствии с частью 5 статьи 39 ФЗ-44.
3. Информацию о результатах исполнения настоящего Предписания представить в отдел внутреннего финансового аудита и контроля Избирательной комиссии ЧР до 01 августа 2017 года.

Неисполнение в установленный срок настоящего Предписания влечет административную ответственность в соответствии с частью 7 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Настоящее Предписание может быть обжаловано в установленном законом порядке путем обращения в суд.

Первый заместитель министра






А.А. Аддаев
Исп. Амирхаджиев И.Н. 

Тел. 8 (8712) 62-31-20 
