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	Директору 

государственного бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Октябрьского района 
г. Грозный»

А.Н. ШОВХАЛОВУ



ПРЕДПИСАНИЕ № 13/2018

об устранении нарушений законодательства Российской Федерации 

и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок 
товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд

В соответствии с приказом Министерства финансов Чеченской Республики 
от 09.07.2018 года № 251 «О проведении плановой проверки в государственном бюджетного учреждении «Комплексный центр социального обслуживания населения Октябрьского района г. Грозный» в период с 16.07.2018 года по 23.07.2018 года в отношении государственного бюджетного учреждения «Комплексный центр социального обслуживания населения Октябрьского района г. Грозный» заместителем начальника отдела внутреннего финансового аудита и контроля Министерства финансов Чеченской Республики Магомадовой Маликой Салмановной проведена плановая проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд за 2017 год.

Согласно акту плановой проверки № 73/2018 от 24.07.2018 года в ходе проведения проверки выявлены нарушения части 6 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - ФЗ-44).
Министерством экономического развития Российской Федерации и Министерством образования и науки Российской Федерации в совместном письме от 12 марта 2015 года № 5594-ЕЕ/Д28и/№АК-553/06 «О направлении методических рекомендаций» в целях реализации единой государственной политики в области дополнительного профессионального образования специалистов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, повышения уровня квалификации должностных лиц, занятых в сфере закупок, направлены для использования организациями, осуществляющими образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации в сфере закупок, а также заказчиками при закупке образовательных услуг в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Методические рекомендации по реализации дополнительных профессиональных программ повышения квалификации в сфере закупок (далее - Методические рекомендации).
Согласно пункту 2.3. Методических рекомендаций рекомендуется устанавливать минимальный срок освоения Программ вне зависимости 
от используемых технологий обучения не менее 108 часов, за исключением случаев, установленных пунктом 2.4 данных Методических рекомендаций, согласно которому в случае реализации Программ в целях обучения руководителей организаций-заказчиков минимальный срок обучения по таким Программам может быть снижен до 40 часов. 

Министерство финансов Чеченской Республики в соответствии с 
пунктом 2 части 22 статьи 99 ФЗ-44 и пунктом 4.6 Порядка осуществления контроля за соблюдением ФЗ-44, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 22 сентября 2014 г. № 01-03-01/90,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. В срок до 01 октября 2018 года устранить нарушения требований части 6 статьи 38 ФЗ-44 с учетом требований Методических рекомендаций. 
2. Информацию о результатах исполнения настоящего Предписания представить в отдел внутреннего финансового аудита и контроля Министерства финансов Чеченской Республики до 01 октября 2018 года.

Неисполнение в установленный срок настоящего Предписания влечет административную ответственность в соответствии с частью 7 статьи 19.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Настоящее Предписание может быть обжаловано в установленном законом порядке путем обращения в суд.

Заместитель Председателя Правительства 

Чеченской Республики –министр финансов 

Чеченской Республики 







    С.Х. Тагаев
Магомадова М.С. 
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