Заседание Комиссии 01 марта 2017 года
1 марта 2017 года состоялось заседание комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Министерства финансов Чеченской Республики и урегулированию конфликта интересов (далее - Комиссия).
На заседании Комиссии было рассмотрено:
Заявление гражданского служащего о невозможности представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги.
Гражданским служащим представлены пояснения о том, что сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги не представлены в связи с тем, что они с супругой с 2014 года находятся в фактическом разводе и проживают раздельно, хотя брак официально не расторгнут. 
Гражданским служащим заблаговременно были предприняты меры по получению необходимых сведений, однако ввиду сложившихся между супругами неприязненных отношений, получить эти сведения ему не удалось.
Комиссией принято решение признать, что причина непредставления гражданским служащим сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги является объективной и уважительной.

