Заместителю начальника ГКУ «Управление по обеспечению деятельности Министерства финансов Чеченской Республики»
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Служебная записка

В соответствии с письмами директора департамента отраслевой политики Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики от 01.02.2013г. № 03-11/23-14 и руководителя секретариата Председателя Правительства Чеченской Республики от 22.02.2012г. № 30102-01 представляем информацию о деятельности контрольно-ревизионного департамента для свода.

Приложение: на 3 листах.
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Исп: М.А. Тасуев
Тел.:8(962)6563003

Информация 
о деятельности контрольно-ревизионного департамента
Министерства финансов Чеченской Республики
по состоянию на 01.07.2023г.

[bookmark: _Hlk95300158]В 2023 году контрольно-ревизионный департамент Министерства финансов Чеченской Республики осуществляет функции по государственному финансовому контролю на основании Положения о министерстве финансов Чеченской Республики, утвержденного постановлением Правительства Чеченской Республики от 2 мая 2012г. № 52, плана контрольных мероприятий Министерства финансов Чеченской Республики по внутреннему государственному финансовому контролю на 2023 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республика от 26.12.2022г. № 506  (далее – План № 506).
На 01.07.2023г. контрольно-ревизионным департаментом Министерства финансов Чеченской Республики в соответствии с Планом № 506 завершено 48 контрольных мероприятия, всего выявлено нарушений – 59, в том числе:
- нарушение процедур составления и исполнения бюджета, установленных бюджетным законодательством – 14;
- нарушение правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и представления бухгалтерской (бюджетной) отчетности – 14;
- несоблюдение порядка, целей и условий предоставления средств из бюджета (инвестиций), предоставления кредитов и займов, обеспеченных государственными гарантиями – 3;
- нарушение порядка администрирования доходов бюджета – 1;
- нарушение в сфере закупок – 20;
- прочие нарушения - 7.
Сумма выявленных финансовых нарушений – 291 440 376,47 руб., из них:
- нарушения процедур составления и исполнения бюджета, установленных бюджетным законодательством - 114 363 300 руб.;
- нарушения правил ведения бухгалтерского (бюджетного) учета и представления бухгалтерской (бюджетной) отчетности - 313 073,75 руб.;
- несоблюдение порядка, целей и условий предоставления средств из бюджета (субсидий, инвестиций), предоставления кредитов и займов, обеспеченных государственными гарантиями - 31 663 236,43 руб.;
- нарушение в сфере закупок – 85 170 490,29 руб.;
- прочие нарушения - 59 930 276 руб.
Направлено Представлений о выявленных нарушениях бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения - 34.
Составлено протоколов и вынесено постановлений об административных правонарушениях – 10, в том числе:
- по части 2 статьи 7.29.3. КоАП РФ (Несоблюдение порядка или формы обоснования начальной (максимальной) цены контракта, обоснования объекта закупки (за исключением описания объекта закупки) – 5 протоколов;
- по части 4 статьи 7.29.3. КоАП РФ (Нарушение срока утверждения плана графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок) – 1 протокол;
- по части 1 статьи 15.15.7 КоАП РФ (Нарушение главным распорядителем бюджетных средств порядка формирования и (или) представления обоснований бюджетных ассигнований) – 1 протокол;
- по части 2 статьи 15.15.7 КоАП РФ (Нарушение казенным учреждением порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет) – 1 протокол;
- по части 2 статьи 15.15.6 КоАП РФ (Нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, повлекшее представление бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, содержащей незначительное искажение показателей бюджетной или бухгалтерской (финансовой) отчетности, либо нарушение порядка составления (формирования) консолидированной бухгалтерской (финансовой) отчетности, повлекшее незначительное искажение показателей этой отчетности или не повлекшее искажения показателей этой отчетности) – 1 протокол;
- по части 1 статьи 15.11 КоАП РФ (Грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности (за исключением случаев, предусмотренных статьей 15.15.6 настоящего Кодекса)) – 1 протокол.
 Сумма штрафов, наложенных на нарушителей законодательства – 25 000 руб.

По обращению прокуратуры Чеченской Республики рассмотрено 36 материалов проверок, по результатам которых вынесено постановлений об административных правонарушениях в том числе:
- по части 4 статьи 7.29.3. КоАП РФ (нарушение срока утверждения плана графика закупок (вносимых в эти планы изменений) или срока размещения плана-графика закупок (вносимых в эти планы изменений) в единой информационной системе в сфере закупок) – 31;
- по части 1 статьи 15.15.5-1 КоАП РФ (Невыполнение государственного (муниципального) задания) – 2 постановления;
- по части 1 статьи 15.15.5 КоАП РФ (Нарушение главным распорядителем бюджетных средств, предоставляющим субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, условий их предоставления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 15.14 КоАП РФ) – 1 постановление;
[bookmark: _GoBack]- по статье 15.14 КоАП РФ (Нецелевое использование бюджетных средств) – 3 постановления.
Сумма штрафов, наложенных на нарушителей законодательства – 10 000 руб.
