28.04.2025                                                                                                                      г. Грозный

О проведении публичных слушаний 
по проекту закона Чеченской Республики «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета за 2024 год»

В соответствии с Федеральным законом от 21 декабря 2021 г. № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и Законом Чеченской Республики от 14 июля 2008 г. № 39-рз «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в Чеченской Республике» в Министерстве финансов Чеченской Республики планируется проведение публичных слушаний по проекту закона Чеченской Республики «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета за 2024 год» (далее – публичные слушания).
Публичные слушания по согласованию с Комитетом по бюджету, банкам и налогам Парламента Чеченской Республики планируется провести 16 мая 2025 года в здании Министерства финансов Чеченской Республики по адресу: г. Грозный, ул. Гаражная 2а (актовый зал, 4 этаж). Начало публичных слушаний - в 11:00 часов.
К участию в публичных слушаниях приглашаются представители органов государственной власти Чеченской Республики, органов местного самоуправления муниципальных образований Чеченской Республики, субъекты общественного контроля, предусмотренные Федеральным законом от 21 июля 2014 г. № 212-ФЗ «Об основах общественного контроля в Российской Федерации», а также представители средств массовой информации, общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории Чеченской Республики, граждане Российской Федерации, проживающие на территории Чеченской Республики.
С текстом проекта закона Чеченской Республики «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета за 2024 год» и материалами к отчету об исполнении бюджета Чеченской Республики за 2024 год можно ознакомиться:
на сайте «Бюджет для граждан» Министерства финансов Чеченской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://forcitizens.ru/o-byudzhete/dokumentatsiya#13-124-2024-god); 
на официальном сайте Министерства финансов Чеченской Республики (https://minfinchr.ru/deyatelnost/otkrytyj-byudzhet/godovoj-otchet-ob-ispolnenii-byudzheta). 
Аргументированные замечания и предложения по проекту закона Чеченской Республики «Об утверждении отчета об исполнении республиканского бюджета за 2024 год» могут быть направлены до 18:00 часов 15 мая 2025 г. включительно по адресу: 364020, Чеченская Республика, г. Грозный, ул. Гаражная, 2а либо на адрес электронной почты minfin.chr@mail.ru.
Замечания и предложения, поступающие от граждан - участников публичных слушаний, должны быть подписаны ими собственноручно с указанием фамилии, имени, отчества (при наличии) и места жительства.
Замечания и предложения, поступающие от общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации, осуществляющих деятельность на территории Чеченской Республики, - участников публичных слушаний, должны быть подписаны их руководителями.
Ответственные лица за организацию проведения общественного обсуждения:
Мунаева Л.А. – директор департамента бухгалтерского учета и отчетности – главный бухгалтер, тел. 8(8712) 62-79-92;
Курбанов Г.А. – заместитель директора департамента бухгалтерского учета и отчетности – заместитель главного бухгалтера, тел. 8(8712) 62-79-93.

