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А К Т № 53/2025
плановой (выездной) проверки в государственном
бюджетном учреждении «Республиканский детский реабилитационный центр»
27.06.2025 г.										 г. Грозный
	
На основании приказа Министерства финансов Чеченской Республики от 29 мая 2025 года № 165 «О проведении плановой проверки в государственном бюджетном учреждении «Республиканский детский реабилитационный центр», пункта 53 плана проведения Министерством финансов Чеченской Республики проверок соблюдения государственными заказчиками и уполномоченным органом Чеченской Республики требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд на 2025 год, утвержденного приказом Министерства финансов Чеченской Республики от 28 декабря 2024 года № 435 (в редакции от 12.03.2025 г. № 72), а также, в соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 99, подпунктом «а» пункта 2 части 3 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ), постановления Правительства Российской Федерации от 1 октября 2020 года № 1576 «Об утверждении Правил осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок товаров, работ, услуг и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений, специализированных организаций, операторов электронных площадок, операторов специализированных электронных площадок, банков, государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ», региональных гарантийных организаций и о внесении изменений в Правила ведения реестра жалоб, плановых и внеплановых проверок, принятых по ним решений и выданных предписаний, представлений», инспекцией Министерства финансов Чеченской Республики в составе:
- Шахбиева Магарби Тагировича – начальника отдела внутреннего финансового аудита и контроля в сфере государственных закупок Министерства финансов Чеченской Республики – руководителя инспекции;
[bookmark: _Hlk201050110]- Батаевой Аминат Рамазановны – ведущего специалиста-эксперта отдела внутреннего финансового аудита и контроля в сфере государственных закупок Министерства финансов Чеченской Республики проведена плановая проверка в государственном бюджетном учреждении «Республиканский детский реабилитационный центр».

Сроки проведения проверки:
Дата начала проверки: 5 июня 2025 года.
Дата окончания проверки: 27 июня 2025 года.
Проверка по местонахождению государственного бюджетного учреждения «Республиканский детский реабилитационный центр» с 5 июня 2025 года по 27 июня 2025 года.



Проверяемый период проверки: 
[bookmark: _Hlk166679589]В части соблюдения требований Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»: с 13 июня 2023 года по 4 июня 2025 года.
Краткие сведения об организации:
	Полное наименование: Государственное бюджетное учреждение «Республиканский детский реабилитационный центр». 

	[bookmark: _Hlk188623823][bookmark: _Hlk191479526]Сокращенное наименование – ГБУ «Республиканский детский реабцентр».
[bookmark: _Hlk201130605]Далее по тексту: ГБУ «Республиканский детский реабцентр».

	Место нахождения: 366000, Чеченская Республика, г. Грозный, ул. им. А.Х. Башаева, д.13.

	ИНН: 2014263490. 

	Телефон/факс: 7-960-441-83-33.

	Руководитель субъекта проверки (главный врач):
– Ахматова Эсет Алхазуровна, с 25.04.2023 г. по 21.10.2024;
– Докаева Луиза Адиевна, с 01.11.2024 г. по 03.02.2025;
– Дохшукаева Жарадат Имрановна, с 03.02.2025 г. по 04.04.2025, (исполняющая обязанности главного врача);
– Дохшукаева Жарадат Имрановна, с 04.04.2025 г. по настоящее время.

	Проверка проводилась в присутствии контрактного управляющего ГБУ «Республиканский детский реабцентр» Джабраилова Магомеда Адамовича.
Субъект проверки извещен о начале проведения плановой проверки уведомлением от 29 мая 2025 года № 50. 



Цель проверки: Установление соответствия деятельности заказчика, контрактной службы (контрактного управляющего), комиссий по осуществлению закупок и их членов требованиям законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
Предмет проверки: Соблюдение ГБУ «Республиканский детский реабцентр» требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при осуществлении закупок товаров, работ, услуг.
[bookmark: _Hlk201217358]Проверка проводилась в соответствии с утвержденной Программой проверки деятельности ГБУ «Республиканский детский реабцентр», согласно которой определен выборочный метод осуществления проверки по документам, представленным ГБУ «Республиканский детский реабцентр», а также на основании информации, размещенной в Единой информационной системе в сфере закупок (далее – ЕИС в сфере закупок) в соответствии с частью 3 статьи 4 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ по следующим вопросам и этапам: 
Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении контрактной службы (назначения контрактного управляющего) в соответствии со статьей 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ.
Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении комиссии по осуществлению закупок в соответствии со статьей 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ.
Первый этап плановой проверки – рассмотрение закупок, находящихся в стадии определения поставщика (подрядчика, исполнителя), на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок.
Второй этап плановой проверки – рассмотрение закупок, контракты по которым заключены, на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок по вопросам:
[bookmark: _Hlk188870457]Вопрос № 1. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок при размещении информации 
в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок о заключении, исполнении, изменении и расторжении контрактов.
Вопрос № 2. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок при размещении в ЕИС в сфере закупок отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций.
Вопрос № 3. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при заключении контракта с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем в соответствии с пунктами 6 и 9 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, а также уведомления контрольного органа в сфере закупок о заключении таких контрактов за проверяемый период.

[bookmark: sub_18]Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении контрактной службы (назначения контрактного управляющего) в соответствии со статьей 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ.

В соответствии с частью 1 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ заказчики, совокупный годовой объем закупок, которых превышает сто миллионов рублей, создают контрактные службы (при этом создание специального структурного подразделения не является обязательным).
Из части 2 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ следует, что в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (контрактный управляющий).
Частью 6 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ установлено, что работники контрактной службы, контрактный управляющий должны иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок.
Министерством экономического развития Российской Федерации и Министерством образования и науки Российской Федерации в совместном письме от 12 марта 2015 года № 5594-ЕЕ/Д28и/№АК-553/06 «О направлении методических рекомендаций» в целях реализации единой государственной политики в области дополнительного профессионального образования специалистов в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, повышения уровня квалификации должностных лиц, занятых в сфере закупок, направлены для использования организациями, осуществляющими образовательную деятельность по дополнительным профессиональным программам повышения квалификации в сфере закупок, а также заказчиками при закупке образовательных услуг в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Методические рекомендации по реализации дополнительных профессиональных программ повышения квалификации в сфере закупок (далее – Методические рекомендации).
Согласно пункту 2.3 Методических рекомендаций рекомендуется устанавливать минимальный срок освоения Программ вне зависимости от используемых технологий обучения не менее 108 часов, за исключением случаев, установленных пунктом 2.4 данных Методических рекомендаций, согласно которому в случае реализации Программ в целях обучения руководителей организаций-заказчиков минимальный срок обучения по таким Программам может быть снижен до 40 часов.
Согласно информации, из раздела «Планы-графики закупок» ЕИС в сфере закупок ГБУ «Республиканский детский реабцентр» совокупный годовой объем составил: в 2023 году – 48 353 335 руб. 92 коп., в 2024 году – 40 340 351 руб. 25 коп. и в 2025 году – 53 408 621 руб. 45 коп. Следовательно, ГБУ «Республиканский детский реабцентр» вправе назначать должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (контрактного управляющего) без образования контрактной службы. 
[bookmark: _Hlk196475928][bookmark: _Hlk193378311]При проверке соблюдения требований статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ установлено, что согласно приказу ГБУ «Республиканский детский реабцентр» от 01.02.2022 г. № 07-к «О назначении должностного лица, ответственного за осуществление закупок (контрактного управляющего)» обязанности контрактного управляющего ГБУ «Республиканский детский реабцентр» возложены на Зайналабдиева Ахмеда Мовсаровича, который на момент назначения не имел соответствующего образования, предусмотренного частью 6 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ. 
Вместе с тем к проверке представлен диплом о профессиональной переподготовке, согласно которому Зайналабдиев Ахмед Мовсарович прошел обучение в АНО ДПО «Сибирский институт государственного и муниципального управления» по программе профессиональной переподготовки: «Управление государственными и муниципальными закупками» в объеме 260 часов, выданное 30.01.2023, в г. Барнаул.
[bookmark: _Hlk201581759]Приказом ГБУ «Республиканский детский реабцентр» от 11.04.2025 г. № 48-к «О приеме работника на работу» обязанности контрактного управляющего ГБУ «Республиканский детский реабцентр» возложены на Джабраилова Магомеда Адамовича, который имеет удостоверение о повышении квалификации в ФГБОУ ВО «Грозненский государственный нефтяной технический университет имени академика М.Д. Миллионщикова» по программе: «Управление государственными 
и муниципальными заказами» в 120 часовом объеме, выданные 13.03.2021 г. в г. Грозный.
Таким образом, в ходе проведения проверки соблюдения требований статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ ГБУ «Республиканский детский реабцентр» установлено нарушение требования части 6 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ. 
В период проверки изучены следующие документы и информация из ЕИС в сфере закупок: 
- копия приказа ГБУ «Республиканский детский реабцентр» от 01.02.2022 г. № 07-к;
- копия приказа ГБУ «Республиканский детский реабцентр» от 11.04.2025 г. № 48-к;
- копии удостоверений о повышении квалификации;
- план-графики закупок ГБУ «Республиканский детский реабцентр».

 Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при формировании и утверждении комиссии по осуществлению закупок.

В соответствии с частью 1 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ для определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), за исключением осуществления закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), заказчик создает комиссию по осуществлению закупок.
Согласно части 2 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ решение о создании комиссии принимается заказчиком до начала проведения закупки. При этом определяются состав комиссии и порядок ее работы, назначается председатель комиссии.
[bookmark: sub_261]Из части 1 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ следует, что в целях централизации закупок в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством субъектов Российской Федерации, муниципальными правовыми актами, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 статьи 26 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, могут быть созданы государственный орган, муниципальный орган, казенное учреждение, уполномоченные на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, или несколько таких органов, казенных учреждений либо полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для соответствующих заказчиков могут быть возложены на один такой государственный орган, муниципальный орган, одно такое казенное учреждение или несколько государственных органов, муниципальных органов, казенных учреждений из числа существующих. Такие уполномоченные органы, уполномоченные учреждения осуществляют полномочия на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков, установленные решениями о создании таких уполномоченных органов, уполномоченных учреждений или о наделении их указанными полномочиями. Не допускается возлагать на такие уполномоченные органы, уполномоченные учреждения полномочия на обоснование закупок, определение условий контракта, в том числе на определение начальной (максимальной) цены контракта, и подписание контракта. Контракты подписываются заказчиками, для которых были определены поставщики (подрядчики, исполнители).
Согласно пункту 1.2 Положения «О Комитете Правительства Чеченской Республики по государственному заказу», утвержденного Постановлением Правительства Чеченской Республики от 19.12.2013 г. № 339 и пункту 2 Распоряжения Правительства Чеченской Республики от 02.12.2013 г. № 375-р 
«О мерах по реформированию системы закупок товаров (работ, услуг) для обеспечения нужд Чеченской Республики» Комитет Правительства Чеченской Республики по государственному заказу определен как уполномоченный орган по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для государственных и муниципальных заказчиков Чеченской Республики.
В соответствии с абзацем 2 пункта 3.2 Положения «О Комитете Правительства Чеченской Республики по государственному заказу» в сфере определения поставщиков (исполнителей, подрядчиков) Комитет Правительства Чеченской Республики по государственному заказу осуществляет функции по принятию решения о создании комиссий по осуществлению закупок товаров (работ, услуг), определение их состава и порядка работы.
Приказом Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу от 07.02.2014 г. № 21-п создана комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики.
Пунктом 3.1. Положения «О комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики», утвержденного Приказом Комитета Правительства Чеченской Республики по государственному заказу от 07.02.2014 г. № 21-п установлено, что комиссия по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд Чеченской Республики создаётся в целях определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), путем проведения конкурсов, аукционов в электронной форме для обеспечения государственных и муниципальных нужд.
[bookmark: _Hlk201569111]Из изложенного следует, что государственные и муниципальные заказчики Чеченской Республики, в том числе ГБУ «Республиканский детский реабцентр» для определения поставщика, подрядчика, исполнителя в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ могут создавать комиссии по осуществлению закупок товаров, работ, услуг для своих нужд. 
Согласно части 5 статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ заказчик включает в состав комиссии преимущественно лиц, прошедших профессиональную переподготовку или повышение квалификации в сфере закупок, а также лиц, обладающих специальными знаниями, относящимися к объекту закупки.
[bookmark: _Hlk201310453]При проверке соблюдения требований статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ и указанных нормативных правовых актов Чеченской Республики установлено, что ГБУ «Республиканский детский реабцентр» комиссий по осуществлению закупок на поставку товаров, оказания услуг, выполнения работ для нужд ГБУ «Республиканский детский реабцентр» за проверяемый период не создавалось.
В ходе проведения проверки нарушений требований статьи 39 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ не установлено.

Первый этап плановой проверки. 
Рассмотрение закупок, находящихся в стадии определения поставщика (подрядчика, исполнителя), на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере 
закупок 

В соответствии с частью 2 статьи 99 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ Правительством Российской Федерации 1 октября 2020 года принято постановление № 1576 «Об утверждении Правил осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок товаров, работ, услуг и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений, специализированных организаций, операторов электронных площадок, операторов специализированных электронных площадок и о внесении изменений в Правила ведения реестра жалоб, плановых и внеплановых проверок, принятых по ним решений и выданных предписаний, представлений» (далее – Постановление Правительства РФ № 1576).
Согласно пункту 54 Правил осуществления контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок товаров, работ, услуг и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений, специализированных организаций, операторов электронных площадок, операторов специализированных электронных площадок (далее – Правила, утв. Постановлением Правительства РФ № 1576) плановая проверка осуществляется комиссией (инспекцией) по проведению плановой (внеплановой) проверки в 2 этапа, которые могут проводиться одновременно.
Согласно пункту 55 Правил, утв. Постановлением Правительства РФ № 1576 первый этап плановой проверки предусматривает рассмотрение закупок, находящихся в стадии определения поставщика (подрядчика, исполнителя), на предмет их соответствия требованиям законодательства о контрактной системе.
Согласно пункту 56 Правил, утв. Постановлением Правительства РФ № 1576 при выявлении закупок, находящихся в стадии определения поставщика (подрядчика, исполнителя), содержащих признаки нарушения законодательства о контрактной системе, проводится внеплановая проверка таких закупок в соответствии с пунктами 27 – 39 и 42 данных Правил с уведомлением субъекта контроля о заседании комиссии (инспекции) по проведению плановой (внеплановой) проверки (в случае проведения внеплановой проверки на заседании комиссии (инспекции) одним из способов, указанных в пункте 8 рассматриваемых Правил, за 3 рабочих дня до дня заседания такой комиссии (инспекции).
[bookmark: _Hlk184743888]В период проведения плановой проверки ГБУ «Республиканский детский реабцентр» закупок, находящихся в стадии определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в ЕИС в сфере закупок не установлено.
В период проверки изучены следующие документы и информация из ЕИС в сфере закупок:
- раздел «Закупки» ЕИС в сфере закупок.

Второй этап плановой проверки - рассмотрение закупок, контракты по которым заключены, на предмет их соответствия требованиям законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок
Вопрос № 1. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок при размещении информации в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок о заключении, исполнении, изменении и расторжении контрактов.

[bookmark: _Hlk199323371]Согласно информации, размещенной в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок ГБУ «Республиканский детский реабцентр» за проверяемый период выборочным методом проверены контракты: 
[bookmark: _Hlk199319726][bookmark: _Hlk199320764]- № 0194200000524001270 от 04.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000013); 
- № 0194200000524002069 от 15.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000025);
- № 4553 от 01.10.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000036).

[bookmark: _Hlk201569444][bookmark: _Hlk198627555][bookmark: _Hlk167371232][bookmark: _Hlk199320018]1. Контракт № 0194200000524001270 от 04.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000013).
По результатам проведения электронного аукциона ГБУ «Республиканский детский реабцентр» 04.04.2024 г. с ООО «РЕТРОФАРМ» заключен контракт №0194200000524001270 на поставку лекарственных препаратов на сумму 980 691 руб. 40 коп. 
[bookmark: _Hlk201569773]При проверке в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что ГБУ «Республиканский детский реабцентр» информация, указанная в пунктах 1 - 7, 9 части 2 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, о заключении контракта №0194200000524001270 от 04.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000013), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков 04.04.2024 г.
[bookmark: _Hlk198643695][bookmark: _Hlk201569996]В ходе проверки в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что ГБУ «Республиканский детский реабцентр» информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, об исполнении контракта №0194200000524001270 от 04.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000013) (товарная накладная № RF000001597 от 23.04.2024), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок с нарушением установленных сроков 06.05.2024 г.
Таким образом, ГБУ «Республиканский детский реабцентр» нарушены требования части 3 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ.
Согласно части 1 статьи 107 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ лица, виновные в нарушении законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок, несут дисциплинарную, гражданско-правовую, административную, уголовную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.
В действиях ГБУ «Республиканский детский реабцентр» содержатся признаки административного правонарушения, предусмотренные частью 2 статьи 7.31. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, согласно которой за непредставление, несвоевременное представление в федеральный орган исполнительной власти, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, уполномоченный на ведение реестра контрактов, заключенных заказчиками, информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в такие реестры контрактов, если направление, представление указанных информации (сведений) и (или) документов являются обязательными в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок или предоставление, направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию предусмотрена административная ответственность в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере двадцати тысяч рублей.
За нарушение ГБУ «Республиканский детский реабцентр» требований, установленных частью 3 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, о направлении информации, указанной в пункте 13 части 2 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ о приемке по государственному контракту № 0194200000524001270 от 04.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000013) с нарушением установленного срока протокол об административном правонарушении по части 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях не составлен, в связи с утратой силы с 1 марта 2025 г. статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях на основании Федерального закона от 28 декабря 2024 г. № 500-ФЗ.

[bookmark: _Hlk199321136][bookmark: _Hlk199321081][bookmark: _Hlk201570262]2. Контракт № 0194200000524002069 от 15.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000025).
[bookmark: _Hlk201569299][bookmark: _Hlk201570342]По результатам проведения электронного аукциона ГБУ «Республиканский детский реабцентр» 22.03.2024 г. с ООО «РЕТРОФАРМ» заключен контракт № 0194200000524002069 на поставку изделий медицинского назначения на сумму 955 400 руб. 26 коп. 
При проверке в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что ГБУ «Республиканский детский реабцентр» информация, указанная в пунктах 1 - 7, 9 части 2 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, о заключении  контракта № 0194200000524002069 от 15.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000025), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков 17.04.2024 г.  
 В ходе проверки в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что ГБУ «Республиканский детский реабцентр» информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, об исполнении государственного контракта № 0194200000524002069 от 15.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000025) направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков 17.05.2024 г.

[bookmark: _Hlk199321856][bookmark: _Hlk201570790][bookmark: _Hlk199321545]3. Контракт № 4553 от 01.10.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000036).
По результатам проведения электронного аукциона ГБУ «Республиканский детский реабцентр» 01.10.2024 г. с ООО «ФАРМЛИГА» заключен контракт № 08 на поставку канцелярских товаров на сумму 462 240 руб. 00 коп. 
При проверке в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что ГБУ «Республиканский детский реабцентр» информация, указанная в пунктах 1 - 7, 9 части 2 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, о заключении контракта № 4553 от 01.10.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000036), направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков 01.10.2024 г.
 В ходе проверки в разделе «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок установлено, что ГБУ «Республиканский детский реабцентр» информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, об исполнении государственного контракта № 4553 от 01.10.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000036) направлена в Федеральное казначейство для включения в реестр контрактов ЕИС в сфере закупок без нарушения установленных сроков 14.11.2024 г.
В период проверки изучены следующие документы и информация из ЕИС в сфере закупок:
- раздел «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок;
- информация о контракте № 0194200000524001270 от 04.04.2024 г.; 
[bookmark: _Hlk199323453]- информация о контракте № 0194200000524002069 от 15.04.2024 г.;
- информация о контракте № 4553 от 01.10.2024 г.

Вопрос № 2. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок при размещении в ЕИС в сфере закупок отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций.

Согласно части 4 статьи 30 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ по итогам года заказчик (за исключением заказчика, включенного в перечень, предусмотренный пунктом 5 части 11 статьи 24 настоящего Федерального закона) обязан составить отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, и до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, разместить такой отчет в единой информационной системе. В такой отчет заказчик включает информацию о заключенных контрактах с субъектами малого предпринимательства, социально ориентированными некоммерческими организациями.
Постановлением Правительства РФ от 17 марта 2015 г. № 238 «О порядке подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе и внесении изменения в Положение о Межведомственной комиссии по отбору инвестиционных проектов, российских кредитных организаций и международных финансовых организаций для участия в Программе поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования» (далее - Постановление Правительства РФ от 17 марта 2015 г. № 238) утверждены Правила подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе (далее – Правила подготовки отчета об объеме закупок у СМП и СОНКО) и форма отчета об объеме закупок у СМП и СОНКО.
Согласно пункту 4 Правил подготовки отчета об объеме закупок у СМП и СОНКО отчет по итогам отчетного года в форме электронного документа подписывается электронной подписью уполномоченного должностного лица заказчика и размещается в единой информационной системе в срок, установленный частью 4 статьи 30 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ. Приложением к Правилам подготовки отчета об объеме закупок у СМП и СОНКО установлены Требования к заполнению формы отчета об объеме закупок у СМП и СОНКО.
При проверке в разделе «Отчеты заказчиков» ЕИС в сфере закупок установлено, что ГБУ «Республиканский детский реабцентр» отчеты об объеме закупок у СМП и СОНКО за 2023 и за 2024 отчетный год размещены без нарушения установленных сроков 25.01.2024 г. и 03.02.2025 г. 
В период проверки изучены следующие документы и информация из ЕИС в сфере закупок:
- раздел «Отчеты заказчика» ЕИС в сфере закупок.

Вопрос № 3. Проверка соблюдения требований законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд при заключении контракта с единственным поставщиком, подрядчиком, исполнителем в соответствии с пунктами 6 и 9 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, а также уведомления контрольного органа в сфере закупок о заключении контракта в соответствии с пунктами 6 и 9 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ.

Из пункта 6 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ следует, что закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) может осуществляться заказчиком в случае закупки работы или услуги, выполнение или оказание которых может осуществляться только органом исполнительной власти в соответствии с его полномочиями, либо подведомственными ему государственным учреждением, государственным унитарным предприятием, либо акционерным обществом, сто процентов акций которого принадлежит Российской Федерации, соответствующие полномочия которых устанавливаются федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, законодательными актами соответствующего субъекта Российской Федерации.
Согласно пункту 9 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ закупка у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) может осуществляться заказчиком в случае осуществления закупок товаров, работ, услуг при необходимости оказания медицинской помощи в неотложной или экстренной форме либо вследствие аварии, обстоятельств непреодолимой силы, для предупреждения (при введении режима повышенной готовности функционирования органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций) и (или) ликвидации чрезвычайной ситуации, для оказания гуманитарной помощи. При этом заказчик вправе осуществить закупку товара, работы, услуги в количестве, объеме, которые необходимы для оказания такой медицинской помощи либо вследствие таких аварии, обстоятельств непреодолимой силы, для предупреждения и (или) ликвидации чрезвычайной ситуации, для оказания гуманитарной помощи, если применение конкурентных способов, требующих затрат времени, нецелесообразно.
Частью 2 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ предусмотрено, что при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случаях, предусмотренных пунктами 6 и 9 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, заказчик обязан уведомить в срок не позднее одного рабочего дня с даты заключения контракта контрольный орган в сфере закупок о такой закупке. Уведомление о такой закупке направляется при ее осуществлении для обеспечения федеральных нужд, нужд субъекта Российской Федерации или муниципальных нужд соответственно в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление контроля в сфере закупок, или контрольный орган в сфере государственного оборонного заказа, орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, орган местного самоуправления муниципального района или орган местного самоуправления городского округа, уполномоченные на осуществление контроля в сфере закупок. К этому уведомлению прилагается копия заключенного контракта с обоснованием его заключения. 
Из изложенного следует, что государственным заказчикам Чеченской Республики в случае осуществления закупки в соответствии пунктами 6 и 9 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ уведомление о заключении контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) необходимо направить в Министерство финансов Чеченской Республики.
Контрактов, заключенных ГБУ «Республиканский детский реабцентр» по результатам осуществления закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии пунктами 6 и 9 части 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ за проверяемый период не установлено. 
В период проверки изучены следующие документы и информация из ЕИС в сфере закупок:
- раздел «Реестр контрактов, заключенных заказчиками» ЕИС в сфере закупок.

Выводы по результатам проверки: 

1. В действиях ГБУ «Республиканский детский реабцентр» установлено: 
- нарушение требований части 6 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, в части назначения контрактного управляющего без соответствующего образования в сфере закупок; 
[bookmark: _Hlk199324477]- нарушение требований части 3 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, в части направления информации, указанной в пункте 13 части 2 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ о приемке по государственному контракту № 0194200000524001270 от 04.04.2024 г. (Реестровый номер контракта 2201426349024000013) (товарная накладная № RF000001597 от 23.04.2024) с нарушением установленного срока 06.05.2024 г.
2. За нарушение требований части 6 статьи 38 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, предписание об устранении нарушения не выдано в связи с назначением нового контрактного управляющего ГБУ «Республиканский детский реабцентр» с соответствующим образованием в сфере государственных закупок. 
3. За нарушение требований, установленных частью 3 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ, выразившееся в направлении информации, указанной в пункте 13 части 2 статьи 103 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ о приемке по государственному контракту № 0194200000524001270 от 04.04.2024 г. с нарушением установленного срока протокол об административном правонарушении по части 2 статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях не составлен, в связи с утратой силы статьи 7.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях с 1 марта 2025 г. на основании Федерального закона от 28 декабря 2024 г. № 500-ФЗ.

Акт составлен в 1-м экземпляре.
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